



Imperio

Año XVIII • Número 5.422 • ZAMORA - SABADO, 14 de Noviembre de 1953 • Precio del ejemplar, 70 céntimos

Automóvil de artesanía fabricado por obreros asturianos

Gijón, 13.—Un coche, que desarrolla una velocidad de sesenta kilómetros por hora y consume tres litros y medio de gasolina por cien kilómetros, ha sido construido por los productores gijoneses José Ovaya, Emilio Vivero y Aurelio Alvarez Rubio. El vehículo en cuestión está dotado de un motor de 1.75 c.c., tiene tres velocidades, arranque y cambio automático e incluso aparato de radio. Se trata de una verdadera obra de artesanía, con magnífica carrocería, que ofrece el aspecto de los «chaigas» más perfectos. De tamaño reducido, caben en él, perfectamente, dos personas. Por tratarse de un auténtico producto de artesanía, no resulta utilizable en el aspecto comercial, aunque algunas Empresas gijonesas de carácter mecánico realizan estudios sobre la posibilidad de producirle, ya que en este vehículo se unen no sólo la comodidad y economía, sino su bonito aspecto y perfecto acabado.—Cifra.

«chaigas» más perfectos. De tamaño reducido, caben en él, perfectamente, dos personas. Por tratarse de un auténtico producto de artesanía, no resulta utilizable en el aspecto comercial, aunque algunas Empresas gijonesas de carácter mecánico realizan estudios sobre la posibilidad de producirle, ya que en este vehículo se unen no sólo la comodidad y economía, sino su bonito aspecto y perfecto acabado.—Cifra.

Colaboración ciudadana

En nuestra provincia funciona activamente la Junta de Precios. Ya hemos hablado de su misión.

Debemos insistir sobre el hecho de que la labor de la Junta difícilmente podrá ser coronada por el éxito si el público consumidor y los propios comerciantes no corroboran sus esfuerzos. En ningún caso la Junta supone una renovación de la época de intervencionismo; baste saber, por ejemplo, que el presupuesto racional de alimentación está asegurado hasta un plazo muy amplio. No hay escasez de artículos; por lo tanto, ni la intervención es necesaria ni conveniente. Lo único que se pretende es regular los precios, es decir, evitar que contra la normal abundancia conspiren los especuladores y jueguen al alza haciendo uso de cualquier pretexto. El público debe impregnarse bien de estos hechos para no caer, por un conformismo lamentable, en la carrera de las subidas.

Hay que saber comprar. Desde el momento en que es posible elegir entre una u otra tienda, entre tal o cual abastecedor o detallista, el consumidor ha de esforzarse en escoger aquel que le ofrezca artículos en mejores condiciones de calidad y precio. Dejándose llevar por el automatismo y conformándose con el mismo abastecedor, no provocando la competencia comercial entre ellos, los consumidores hacen poco menos que inútil todo el esfuerzo gubernamental y, a la postre, son ellos los que impiden el mejoramiento de todo el mercado.

Hay que saber vender. Lo anterior no significa en ningún caso un perjuicio para los comerciantes. Significa, eso sí, un peligro para el especulador y para el intermediario ocioso. Precisamente para los que no tienen nada que hacer en el comercio honrado, los que no debían tener nada que hacer, mejor dicho, pero que al amparo de la antigua situación de escasez montaron sus tinglados de encarecimiento y tratan de prevalecer ahora a costa de la ignorancia y del conformismo de los compradores. Por el contrario, el verdadero comerciante honrado, el que se esfuerza en atraer a la clientela mediante ajustes de precios y calidades, es el que está auténticamente interesado en que la obra de la Junta prospere y nada teme en realidad de ella. Estos buenos comerciantes y el público consumidor son, en definitiva, los que pueden decidir esta batalla de reajuste y deben esforzarse denodadamente en suscitar y promover el restablecimiento de la antigua costumbre comercial de la competencia, en la que se han basado tradicionalmente estas relaciones.

Una consecuencia evidente que se logrará del funcionamiento de la Junta y de la adecuada colaboración del público es la de favorecer netamente el (Pasa a la página cuarta)

Eisenhower sale para el Canadá

Pasará tres días en Ottawa en visita de buena voluntad

Truman no comparecerá ante la Comisión de Actividades Antiamericanas

Washington, 13.—El presidente Eisenhower ha salido para el Canadá por vía férrea, en un viaje de buena voluntad, tras anunciar la creación de una Comisión Económica de alto nivel, que organizará el comercio entre los dos países vecinos.

Acompañado por su esposa pasará tres días en Ottawa, como invitado del primer ministro canadiense, Louis Saint Laurent.

TRUMAN NO DECLARARÁ ANTE LA COMISIÓN DE ACTIVIDADES ANTIAMERICANAS
Washington, 13.—La Comisión de Actividades Antiamericanas de la Cámara no piensa obligar al expresidente Truman a que preste su colaboración a la misma, ha dicho el presidente de la citada Comisión, Hahol Dr. Velde.

«La lealtad personal del señor Truman —agregó— no se ha puesto en tela de juicio, pero la seguridad colectiva del pueblo de los Estados Unidos fué, ciertamente, perjudicada por el fracaso de algunas autoridades pertenecientes a la anterior administración, al no dar cuenta al Senado y al pueblo de la naturaleza de las supuestas actividades de Harry Dexter White.»

La Comisión ha tomado ahora la decisión de que preste su testimonio al fiscal general, Herbert Brownell, Mijo.—Efe.

UNA PREGUNTA OFICIAL PARA EISENHOWER

Nueva York, 13.—El «Daily News» publica hoy una sugerencia del senador Williams Knowland, según la cual, el presidente Eisenhower debe preguntar a Francia e Inglaterra la cooperación que están dispuestas a ofrecer en caso de discrepancia con la Unión Soviética. «Hasta ahora —dice el editorial— han dado pocas señales de tal predisposición».—Efe.

Tegucigalpa, 13.—La policía dice que la ofensiva, que lleva ya un mes, contra las actividades de los comunistas en Honduras, será incrementada sin descanso para lograr que no quede ni una de las células de infiltración rojas, que se sabe están esperando en esta ciudad y en el centro de cultivo de plátanos de San Pedro Sula.

Afirman las autoridades que son de esperar inmediatas detenciones en el momento en que los registros en los centros comunistas proporcionen listas de afiliados al partido y de simpatizantes.

Los directores del periódico izquierdista «Voz Obrera», Rodolfo López y Carlos Bernhard, han recibido asilo en la Embajada guatemalteca. El periódico fué cerrado por el Gobierno hace varias semanas. Cierta número de estudiantes, detenidos recientemente como sospechosos de comunismo, están en libertad bajo fianza. La ofensiva antirroja se lleva a cabo bajo la ley que pone fuera de la ley al comunismo hondureño.—Efe.

CONSEJO DE MINISTROS SE VA A REORGANIZAR EL CUERPO DE CORREOS

Importantes proyectos de obras hidráulicas

Acuerdos comerciales con Alemania y República Dominicana

Madrid, 13.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.

Recursos de agravios. Acuerdo por el que se imponen sanciones a don Magín Marqués y don Víctor M. Lucas por infracción de las disposiciones de Tasas.

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Acuerdo comercial y de pagos con la República federal alemana.

Acuerdo comercial con la República dominicana.

Expedientes de jubilación excepcional de funcionarios separados del servicio (aplicación de la ley de 17 de julio de 1953).

JUSTICIA.—Decreto por el que se nombra presidente de la Audiencia Territorial de Albacete a don Ambrosio López Giménez, magistrado de Término.

Decretos de personal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.—Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel de Artillería don Juan Pérez-Chao Fernández.

Expedientes de expropiación forzosa y de adquisición de material.

MARINA.—Decreto por el que se reorganizan las Inspecciones de Obras y Construcciones Navales.

Acuerdo sobre prórrogas de varias Comisiones en el extranjero.

Acuerdo sobre venta de material fuera de servicio.

Expedientes de adquisición de material de enseñanza y de obras.

HACIENDA.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de Ley sobre modificación y amortización de plazas de fiscales municipales y comarcas.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de Ley por el que se reorganizan los servicios de Correos.

Decreto por el que se deniega la constitución en entidad local menor del lugar denominado La Bastida de Sort, del municipio de Sort (Lérida).

Decreto por el que se aprueba la fusión voluntaria de los municipios de Lauseros y Manzanal de los Infantes (Zamora).

Expediente de obras en el edificio del Gobierno Civil de Barcelona.

Expedientes de concesión de pensión extraordinaria, de personal, de revisión de precios para la construcción de casaca-cuarteles y de proyecto de obras para la reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se declaran de urgente ejecución, por el sistema de contratación directa, determinadas obras en los Hipódromos de la Zarzuela y del Club de Campo.

Decreto por el que se declaran de urgente realización, a los efectos de la expropiación forzosa, las obras del proyecto de replanteo del pantano de Aguilar de Campoo (Palencia).

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras del nuevo enlace de las estaciones de Alicante, Alicante-Término y Alicante-Benalúa; las de galerías de servicios en los muelles de Ribera (segundo trozo), en el puerto de Santa Cruz de Tenerife, y las del proyecto de defensa y encauzamiento del río Segura en el paraje de Montarco, del término municipal de Rojales (Alicante).

Decreto por el que se nombra (Pasa a la página cuarta)

Actividad de las Cortes Españolas

Discusión del proyecto de reforma de la ley de Administración Local

Homenaje a Cavestany

También se han reunido las Comisiones de Hacienda, Agricultura y Obras Públicas

Madrid, 13.—Bajo la presidencia del señor Fernández Valladares se reunió la Comisión de Gobernación de las Cortes durante cuatro sesiones consecutivas para despachar los asuntos pendientes.

Examinó y discutió el proyecto de ley acerca de la ordenación urbana de Barcelona e intervinieron en los debates los señores Simarro y García Hernández. Luego se pasó el estudio del proyecto de concesión de beneficios a la Comisión de Urbanismo de Madrid y organizaciones estatales de carácter análogo. El señor Peña presentó y defendió una enmienda y el señor García Hernández hizo algunas observaciones, con lo que quedó el proyecto dictaminado.

Por último se entró en el examen del proyecto de ley que modifica la de bases de administración local. Fue amplia y minuciosamente discutido aportándose datos estadísticos sobre la situación financiera de las distintas corporaciones, posibles ingresos que puedan tener las mismas con la reforma proyectada reformada en comparación con otras presiones tributarias estatales o para estar tanto en España como en el extranjero—, y por parte de la ponencia intervinieron los señores García Hernández, Buxo, Ruiz Salas, Pérez Manzuco; defendiendo la enmienda los señores García Nucho, Simarro, Conde, Díaz Reig, Fabra, Díaz Ambrosio, Zuazagoitia, Higuera, Elviro Meseguer, Alberola, Rodríguez Bautista; Rodríguez Chamorro, Colorado, Alonso, Jiménez, Ortiz de Urbina, Hellín, Carranza y Rodríguez Bolonio.

El debate adquirió verdadero interés por la importancia del asunto y el conocimiento de las materias controvertidas, que han servido para mejorar notablemente el texto de dicho importante proyecto. La discusión, mantenida a un alto nivel y a través de todas estas intervenciones, concluyó con la aprobación del correspondiente dictamen, que será sometido a la próxima reunión del pleno.

Fueron temas principales de la discusión la cooperación financiera de las Diputaciones a los déficits presupuestarios de los pequeños Municipios, robustecimiento de las Haciendas locales, en general; sistematización de las mismas, coordinación entre ellas, posible desgravación en las aportaciones de las Corporaciones locales al servicio de la administración general, etc.

También se ha reunido, bajo (Pasa a la página cuarta)



El presidente de la Diputación de Zaragoza impone al ministro de Agricultura, nuestro camarada Cavestany, la Medalla de Oro de la provincia de Zaragoza. (Foto Sancho.)

Las conversaciones secretas de Corea han terminado

Se espera que los comunistas abandonen sus esfuerzos proselitistas

Panmunjon, 13.—Los consejeros políticos han dado por terminadas, «lamentándolo mucho», las negociaciones secretas para arreglar la celebración de la conferencia de paz de Corea, remitiéndolas en el día de hoy, de nuevo, a las de alto nivel diplomático.—Efe.

SE ESPERA QUE LOS COMUNISTAS DESISTAN DE SUS PROPOSITOS

Washington, 13.—En círculos competentes de Washington se espera que los comunistas desistan de sus infructuosos esfuerzos para convencer a millares de coreanos anticomunistas prisioneros de guerra que regresen a Corea del Norte.

Las tácticas dilatorias rojas sobre el problema de los prisioneros, unidas a similares aplazamientos en los preparativos de la conferencia de paz coreana, han causado alguna preocupación en Washington y en otras capitales aliadas acerca de si los comunistas desean realmente un arreglo de la cuestión de Corea.

Los comunistas —se añade en Washington— se encuentran ahora en una situación en que tienen que salvar las apariencias; dado el escaso número de prisioneros que han decidido volver a la zona roja.—Efe.

DECLARACIONES DE RHEE

Seúl, 13.—«Si nos mostramos firmes los comunistas se averdrán a razones», ha declarado el presidente Rhee acerca de las negociaciones de paz. Acusó a los rojos de violar la tregua al realizar incursiones en territorio de Corea del Sur.

En una excepcional entrevista concedida a tres periodistas norteamericanos, dijo: «Creo que si los comunistas chinos se retirasen de Corea del Norte y

También se han reunido las Comisiones de Hacienda, Agricultura y Obras Públicas

Madrid, 13.—Bajo la presidencia del señor Fernández Valladares se reunió la Comisión de Gobernación de las Cortes durante cuatro sesiones consecutivas para despachar los asuntos pendientes.

Examinó y discutió el proyecto de ley acerca de la ordenación urbana de Barcelona e intervinieron en los debates los señores Simarro y García Hernández. Luego se pasó el estudio del proyecto de concesión de beneficios a la Comisión de Urbanismo de Madrid y organizaciones estatales de carácter análogo. El señor Peña presentó y defendió una enmienda y el señor García Hernández hizo algunas observaciones, con lo que quedó el proyecto dictaminado.

Por último se entró en el examen del proyecto de ley que modifica la de bases de administración local. Fue amplia y minuciosamente discutido aportándose datos estadísticos sobre la situación financiera de las distintas corporaciones, posibles ingresos que puedan tener las mismas con la reforma proyectada reformada en comparación con otras presiones tributarias estatales o para estar tanto en España como en el extranjero—, y por parte de la ponencia intervinieron los señores García Hernández, Buxo, Ruiz Salas, Pérez Manzuco; defendiendo la enmienda los señores García Nucho, Simarro, Conde, Díaz Reig, Fabra, Díaz Ambrosio, Zuazagoitia, Higuera, Elviro Meseguer, Alberola, Rodríguez Bautista; Rodríguez Chamorro, Colorado, Alonso, Jiménez, Ortiz de Urbina, Hellín, Carranza y Rodríguez Bolonio.

El debate adquirió verdadero interés por la importancia del asunto y el conocimiento de las materias controvertidas, que han servido para mejorar notablemente el texto de dicho importante proyecto. La discusión, mantenida a un alto nivel y a través de todas estas intervenciones, concluyó con la aprobación del correspondiente dictamen, que será sometido a la próxima reunión del pleno.

Fueron temas principales de la discusión la cooperación financiera de las Diputaciones a los déficits presupuestarios de los pequeños Municipios, robustecimiento de las Haciendas locales, en general; sistematización de las mismas, coordinación entre ellas, posible desgravación en las aportaciones de las Corporaciones locales al servicio de la administración general, etc.

También se ha reunido, bajo (Pasa a la página cuarta)

Los embajadores presentan sus credenciales



En el Palacio de Oriente presentaron sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado el primer embajador del Uruguay en España, el de Chile y el ministro plenipotenciario de Noruega. En la foto, Su Excelencia recibe al embajador del Uruguay, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

Vende un ojo para poder tener hogar

Hamilton (Ontario), 13.—Un habitante de Toronto que ofreció vender sus ojos para obtener dinero que le permita comprar un hogar, por considerar que es preferible esto a la disolución de la familia, ha recibido el ofrecimiento de un comprador.

John Dumont ha declarado que está dispuesto a comprar un ojo a Bruce Martin porque la vista le empieza a fallar. Martin vive con su esposa y seis hijos en un garaje de Toronto. Ayer recibió el aviso de que tiene que desalojarse antes de mañana. No tiene dinero para adquirir ningún piso.—Efe.

HOMBRE PREVENIDO Por ITO



—¿Es un sonámbulo?
—No; es uno que tiene miedo a los automóviles.

Informaciones de nuestra ciudad

El escándalo de los técnicos

NUESTRO estimado amigo don Angel Olivares, inspector veterinario de Zamora, nos ha proporcionado un detallado despiece del cerdo, con cuya publicación queremos poner punto final a este tema de los escándalos.

Pero antes permitámonos hacer algunas observaciones. Lo que más llama la atención en los dos escándalos insertados en días anteriores es la gran diferencia que entre ellos existe respecto a las pérdidas de la res. Mientras en el nuestro las suponíamos de un doce por ciento, cifra, por lo visto, demasiado baja, en el de don Francisco Romero se calculan en un veinticinco por ciento en el mejor de los casos, que se convierte en una treinta por ciento si la compra del cerdo en vivo se efectúa a 14 pesetas el kilo, precio corriente para esa clase de ganado extremeño. En los pueblos donde están muy generalizadas las matanzas domiciliarias, es corriente oír que los cerdos pierden el quinto, es decir, el veinte por ciento, cifra que se aleja de uno y otro para quedar casi en el justo medio. Por otra parte, se echa de menos en la relación de nuestro amigo el chacinerio la cita del lomo, que da la casualidad que es lo que más caro se vende.

Pero, en fin, para terminar de una vez, vamos a dar a ustedes el despiece de un cerdo ideal, que representa la media del estudio verificado en noventa y una reses de diferentes clases. Hélo aquí:

CANAL DE 100 KILOS:	
Bofes (pulmón y corazón)	2 kilol
Cabeza	3,200 "
Orejas	1,100 "
Codillo	2,500 "
Costillas	2,800 "
Espinazo	2,400 "
Pies	0,600 "
Lengua	0,200 "
Riñones	0,200 "
Sesada	0,100 "
Ternilla	0,180 "
Gaznate	0,120 "
Hígado	1,600 "
Lomo para embutir	1,900 "
Magro	7,100 "
Manteca en pella	4,800 "
Manteca para derretir	11,200 "
Jamones	13,000 "
Tocino	45,000 "
TOTAL	100,000 kilol.

SERGIO COLLADO

Si queréis contribuir al engrandecimiento de la Semana Santa de Zamora, colaborad con la Junta que la dirige.

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY, 5, 8 y 11. Fantástico espectáculo de aventuras

CON DESTINO A LA LUNA
TECNICOLOR. — Tolerada. Mañana, 3, 30 Infantil

EL GRITO ACUSADOR
Miércoles Estreno Paramount

¡QUI VIENE EL NOVIO!
Jane Wyman, Bing Crosby

EL SECRETO DEL DESIERTO
Van Heflyn. — TECNICOLOR

TEATRO RAMOS CARRION
HOY, 5, 8 y 11. Estreno políptico, tolerada. Último suceso de Madrid

EL GRITO ACUSADOR
Howard Heel, Valerie Hobson

REVISTA DE POPEYE
— Butaca DOS pesetas

El chico de Michigan
3, 30 Infantil. Un gran film.

NO QUIERO DECIRTE NADIS
Dana Andrews, Farley Granger, Dorothy McGuire. — Tolerada.

EL LIBRO DE LA SELVA
por Sabú. — Tolerada.

BUENOS DIAS, Sr. Elefante, KON-TIKI y GROENLANDIA LAS FURIAS
Barbara Stanwyck

Atención: Un documental largo

ANDALUCIA Y LA MANCHA MONTEIRO y PEDRES
en sus mejores faenas del año.

TEATRO PRINCIPAL
HOY. Continúa de 5 a 10. Butaca, UN DURO

Desde las 10, Butaca 2 pesetas.

S. O. S. DAKAR
Michèle Morgan, Jean Marais, y DE MUJER A MUJER

RONDA ESPAÑOLA y El grito acusador

PRONTO. Extraordinario espectáculo. La intérprete de melodías hispanoamericanas

Carmen de Veracruz LA VOZ QUE ACARICIA

EL SANTO DEL DIA

DIA 14 DE NOVIEMBRE
San Diego de Alcalá, franciscano



En San Nicolás del Puerto, de la diócesis de Sevilla, nació San Diego, y desde su más tierna juventud acostumbró al retiro y a la práctica de las virtudes más heroicas. Por su deseo de mayor santidad entró en la rigida Orden de San Francisco de Asís, en calidad de hermano lego, dedicándose al yugo suave de la humildad, de la obediencia y del continuo trabajo en el servicio de los religiosos, sin descuidar el ejercicio de la oración. Enviado a las islas Carolinas para acompañar al padre Fr. Juan de Santocruz, de su misma Orden, ayudaba a los misioneros en sus trabajos apostólicos, mientras enseñaba con sus manos el cultivo, logrando tal ascendiente, que por corto tiempo le contaron como superior. Con ansias de recibir el martirio pasó a un lugar poblado de gentiles, logrando gran bien en aquellas almas. Con motivo del jubileo del santo padre Nicolás V, dirigióse a Roma, donde por orden de los superiores ejerció el cargo de enfermero de Ara Coeli, con tal solicitud y gracia del Señor, que en tiempo de gran hambre para la Ciudad Eterna, nunca faltó lo necesario para los confiados a su cuidado. Su devoción a la Virgen María era tan ilimitada como su confianza, y a Ella atribuía las muchas curaciones que lograba con sólo hacer la señal de la cruz sobre los enfermos usando el aceite de la lámpara de Nuestra Señora. Vuelto a Sevilla, después de muchos trabajos y de los mayores milagros, dió su espíritu al Señor en 1463.

AUTO-TRENES
Pegar Dievel
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

A nuestros lectores

En la imposibilidad de poder atender los numerosos pedidos de participaciones de la Lotería Nacional que nos hacen nuestros lectores por carta y hasta por teléfono, nos vemos en la necesidad de anunciarles que no serviremos participaciones por correo. Por consiguiente, quienes quieran jugar nuestros números deben recoger las participaciones directamente en nuestra Administración.

Los lectores de Benavente y su comarca pueden dirigirse a nuestro corresponsal en la Ciudad de los Condado, don Dionisio Vázquez, quien ya posee participaciones para atender sus pedidos.

Cupón pro Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 898, y con 5 todos los terminados en 98.

Farmacias de guardia

Don Manuel Martín Sánchez. Ramón y Cajal, 21 y 23.

Viuda de don Hilario López. Santa Clara.

Espectáculos para hoy

BARRUECO.—«Con destino a la Luna» (1).

RAMOS CARRION.—«El grito acusador» (2).

PRINCIPAL.—«S. O. S. Dakar» y «De mujer a mujer» (3 R.).

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Luis Rodrigo Blanco, de nueve años, domiciliado en la calle del Hospital, número 14. Contusión en la región parietal derecha causada con una piedra durante una riña leve.

Jerónimo Nieves Herrera, de 24 años, vecino de La Hiniesta. Herida por mordedura de perro en el estomago derecho. Leve.

María Salazar Escudero, de dos años, domiciliada en Caldereros, número 2. Quemaduras de primer grado en cara palmar derecha. Leve.

Reimundo Hernández Santiago, de 42 años, vecino de Castronuevo. Herida contusa en la región frontal causada por un golpe recibido de una caballería. Leve, salvo complicaciones.

MUCHA ANIMACION EN LA FERIA MENSUAL

El sector de más movimiento fué el de vacuno

La feria de noviembre se ha celebrado con un tiempo espléndido y una concurrencia extraordinaria. Los diversos sectores en que se ha dividido el recinto del ferrial aparecían cuajados de reses, registrándose, al mismo tiempo, animados corrillos de feriantes que se han traducido en un considerable volumen de ventas.

Sin duda el mayor movimiento corresponde al ganado vacuno, calculándose en más de mil las reses vendidas. Los vendedores se lamentan por la deprecación de sus ganados, sobre todo los destinados a sacrificio, por los cuales se han pagado dos mil pesetas (vacas de unas 18 arrobas) y tres mil quinientas por bueyes de cerca de 30.

Otro sector bastante animado fué el de ganado lanar, del que se han vendido más de dos mil cabezas. Para carne se venden de cuatro a cuatro cincuenta pesetas kilo.

Más sosegado estuvo el sector mular. Los precios no han variado sensiblemente desde la última feria. Se venden buenas mulas a ocho y diez mil pesetas. No obstante, la mayor parte de las operaciones se centran en ganado de inferior precio, y muchas son las ventas para carne.

Por los burros se piden dos, tres y cuatro mil pesetas, aunque también los había mucho más baratos.

En resumen: La feria ha sido una de las más importantes del año. El precio del ganado continúa sin reaccionar.

Convocatoria de becas "Matias Montero"

El Ministerio de Educación Nacional convoca las becas "Matias Montero" destinadas a graduados en preparación de oposiciones a cátedras universitarias, y serán adjudicadas a través de la Jefatura Nacional del SEU con arreglo a las siguientes BASES

Primera: Se convocan quince becas "Matias Montero", dotadas con 16.000 pesetas anuales. Estos beneficios se destinan a doctores por las distintas Facultades Universitarias que se hallen en periodo preparatorio de oposiciones a cátedras de Universidad.

Segunda: Para optar a las becas "Matias Montero" se establecen como indispensables las condiciones siguientes:

- A) GENERALES
 - a) Ser español.
 - b) Varón.
 - c) Soltero.
 - d) No exceder de los treinta y tres años de edad. Esta condición no afecta a los becarios "Matias Montero" en 1953 que soliciten prórroga.
- B) ACADEMICOS
 - a) Poser grado de doctor, conferido por Facultad Universitaria.
 - b) Poser expediente personal de actividades sindicales, sin nota desfavorable alguna.
- C) SINDICALES
 - a) Poser expediente personal de actividades sindicales, sin nota desfavorable alguna.
- D) ECONOMICOS
 - a) Insuficiencia de medios económicos para dedicarse, con carácter exclusivo, a la preparación de oposiciones a cátedra.

Para la ampliación de informes, a cuantos pueda interesar, deben dirigirse al Servicio de Ayuda Juvenil de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Avenida de Italia, núm. 11, segundo).

El plazo de admisión de solicitudes finalizará el día 30 del mes actual. Dicho plazo será improrrogable.

El coronel Rodríguez Marquina-Astray, en IMPERIO

Ayer recibimos en nuestra Redacción, en visita de despedida, al excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, don Luis Rodríguez Marquina-Astray, quien al cesar en el cargo abandona nuestra ciudad.

Agradecemos su deferencia y al testimoniarle nuestro cordial saludo de despedida le deseamos toda clase de venturas.

Registro Civil

Nacimientos.—María del Tránsito Cid Robles y Florentino Alvarez Rodríguez.

Funciones.—Asunción Martín Marcos, de tres meses; Lucía Centeno Bartolomé, de 67 años, y Juliana Hernández Panerot de 76.

GARGANTAS SANAS con PASTILLAS KOKI DE MENTOL-PENICILINA

La medias de la suerte

POR CADA PAR DE MEDIAS REGALAMOS UNA PARTICIPACION DE LOTERIA PARA NAVIDAD

Medias seda, desde 9,75 ptas.

Medias nylon " 33,75 "

ALMACENES **Sio Gay**

SERVICIOS DE URGENCIA de Zamora

NUMEROS DE SUS TELEFONOS

LAGO Y SUS ALREDEDORES, SALVADOS

El Ministerio de Educación ejercerá la protección oficial del Estado

Con la publicación en el "Boletín Oficial del Estado" de la disposición por la que se declara paraje pintoresco al Lago de San Martín de Castañeda y al conjunto de montes que lo cercan, hasta sus cumbres, queda oficialmente zanjado un problema que planteó gran parte de la prensa española y que fue seguido con enorme interés por la opinión pública.

Este trozo de la geografía zamorana, considerado como uno de los más bellos de España, seguirá siendo lo que es bajo la tutela del Estado, ejercida a través del Ministerio de Educación Nacional, quedando los Ayuntamientos y los propietarios de terrenos e inmuebles enclavados en dicho lugar obligados a observar rigurosamente las leyes del Tesoro artístico municipal y de Ensanche de población.

Esta disposición — no habrá que decirlo — ha causado enorme alegría a los zamoranos en general y a IMPERIO en particular, ya que nuestro periódico fue adelantado en la defensa del Lago de Sanabria.

Precios de la carne, pescados, frutas y verduras para esta semana

Los señalan las Juntas Regulatoras de Precios y Márgenes Comerciales

En la tarde de ayer, bajo la presidencia del gobernador civil interino, don Prudencio Rodríguez Chamorro, se reunieron las Juntas Regulatoras de Precios y Márgenes Comerciales de Zamora, acordándose fijar los siguientes precios máximos que estarán en vigor hasta la próxima reunión:

- CARNE**
 - TERNERA.—Primera, a 36 pesetas kilo; segunda, a 25; tercera, a 18.
 - VAGUNO MENOR.—(Se incluyen en esta denominación los toros, vacas y bueyes finos y gordos).—Primera, a 25; segunda, a 22; tercera, a 16.
 - VAGUNO MAYOR.—Primera, a 20; segunda, 14; tercera, a 8.
- Se entiende por carne de primera los riñones, solomillo, lomo con su costilla, pierna y espadilla; por carne de segunda, el morcillo y la falda sin hueso, y por carne de tercera, el pescuezo, pecho, rabo y aguja.
- CABRITO.—Cabruto, a 20 pesetas kilo.
- CERDO.—La Junta sólo delibó el precio del tocino, fijándolo en 18 pesetas kilo.

Suministro de harinas para panificación durante el primer trimestre de 1954

Se recuerda a todos los industriales panaderos establecidos en esta provincia que, de conformidad con las instrucciones y normas que tienen recibidas de la Delegación de Abastecimientos, el plazo para solicitar cupos de harina para el desarrollo de sus industrias durante el primer trimestre de 1954 finaliza el próximo día 20 del actual mes de noviembre.

Antes de la fecha anteriormente citada las peticiones que correspondan a los pueblos de esta provincia deberán ser entregadas por los industriales panaderos en los respectivos Ayuntamientos-Delegaciones Locales, quienes se encargarán de cursarlas a este Organismo, en la forma establecida por las Circulares dictadas al efecto.

Igualmente se advierte a todos los panaderos de esta provincia que por la Comisaría General se han dictado normas complementarias por las que se amplía, en algunos casos, el número de fábricas que cada industrial podrá elegir para distribuir el cupo de harina trimestral.

La elección de proveedores podrá realizarse con arreglo a la siguiente escala:

- Panaderos que consuman hasta trescientos quintales de harina trimestralmente, podrán elegir dos fábricas.
- Panaderos que consuman hasta mil quintales de harina trimestralmente, podrán elegir tres fábricas.
- Panaderos que consuman cantidades superiores a mil quintales de harina, podrán elegir cuatro fábricas.

Boletín Oficial

El "Boletín Oficial de la Provincia" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación. Circular de la Dirección General de Administración Local por la que se recuerda el cumplimiento de la obligación por parte de los secretarios de Diputaciones Provinciales y Ayuntamientos mayores de 8.000 habitantes de redactar una Memoria anual.

La Dirección General de Administración Local resuelve el concurso convocado por órdenes de 13 de febrero y 7 de marzo de 1953 para proveer en propiedad plazas vacantes de secretarios de Administración Local de segunda categoría. Por lo que respecta a nuestra provincia se designa definitivamente a don Dalmacio Martín Martín para el Ayuntamiento de Gallegos del Río-Vega a través.

IMPERIO REDACCION Y ADMINISTRACION

José Antonio, 3. Teléfono 1570 y 1576

Dr. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA
ANALISIS — RAYOS X
San Torcuato, 49. ZAMORA

Fundación San José ANUNCIO DE VENTA

El próximo día 30 de los corrientes, a las doce horas, y en las oficinas del Patronato (Héroes de Toledo, número 56, tercero C. Instituto del I. N. P.), se procederá a la venta de los siguientes vehículos:

- Omnibus 30 asientos, 22 H.P., marca "Chevrolet", con ruedas nuevas.
- "Rubia" marca "Peugeot", 10 H.P., cuatro cilindros, con ruedas nuevas.

Lo que se pone en conocimiento de cuantas personas pudiera interesar, pudiendo informarse de las condiciones en las oficinas citadas de diez a una y de cinco a siete de la tarde.

EL ADMINISTRADOR GENERAL

INFORMACIONES DE CASTILLA

Muga de Sayago

VISITA PASTORAL

A las cuatro de la tarde del día 10, movilizado por el estallido de cohetes y repique de campanas, el vicario de Muga de Sayago se congregó en las afueras del pueblo y carretera de Fariza en espera del ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, cuya visita pastoral había sido anunciada por el párroco días antes.

Día feíz para este pueblo, que gusta de acontecimientos de trascendencia, máxime en lo que atañe a las cosas de la Iglesia.

En ordenada fila, las autoridades locales y párrocos circunvecinos, Ayuntamiento, juez de paz en cabeza; niños y niñas seguidamente, acompañados y dirigidos por sus maestros y maestras, portando banderas; luego los hombres y finalmente las mujeres y jóvenes de Acción Católica acompañaron al señor Obispo desde las afueras del poblado hasta la iglesia, donde el ilustre Prelado dirigió a sus diocesanos su palabra maestra en cordial saludo, agradecido al recibimiento dispensado, y explicó detalladamente y con claridad meridiana el significado de su visita, así como los actos oficiales del ritual litúrgico, tales como visita al Santísimo Sacramento, procesión y oficio de difuntos, por los que esta parroquia; visita al baptisterio o pila bautismal y confirmación de niños y niñas preparados al efecto.

Todo con claridad y sencillez y llenas sus palabras de tal unción que todos los diocesanos presentes hubieron de entender sin dudas ni posteriores explicaciones. Detalló el modo de ser cristiano, «difícil ser —dijo—, pero obligados a ser para merecerlo».

Terminados los actos religiosos, entre vitores y aclamaciones se dirigió con los niños y niñas a las escuelas, donde los padrinos de la confirmación, señor Eleno Ramos y señora, convidaron a sus ahijados con bolsas y dulces, y el señor Obispo dirigió la palabra a los niños en repetido y simpático interrogatorio, gustando de sus respuestas infantiles y acertadas, complacido en escucharles al igual que el Divino Maestro.

Posteriormente fue hecha una visita al Ayuntamiento, donde fue servida una copa de vino español a los asistentes, interesándose el señor Obispo por todas las dependencias de que consta el edificio, que elogió como uno de los mejores de la provincia en su clase, gracias a nuestro Caudillo y particularmente a nuestro camarada Carlos Pinilla.

A las nueve de la mañana del día 11 el señor Obispo celebró santa misa dando la comunión a cuantos fieles se acercaron a la Sagrada Mesa, y, terminado el Santo Sacrificio, siguió el camino trazado en su itinerario, que es el señalado por Jesucristo a sus apóstoles. —Corresponsal.

Villamor de Cadozos

GRAN FERIA DEL NUEVE EN LA ERMITA DE GRACIA

Bajo un sol radiante, un cielo despejado y gran concurrencia de ganados de todas clases se ha celebrado en esta localidad la tradicional, popular e importante feria mensual de la Ermita de Gracia.

En la verde pradera, en torno a la Ermita, se sitúan, como de costumbre, los puestos al aire libre de géneros de todas clases de los comerciantes de la región asistentes a la feria, en donde se pueden adquirir los artículos más variados. Ambiente de tradición, de herencia, de fervor y de alegría el de esta feria. Mitad romería, con la obligada visita del feriante a la Virgen de Gracia, y mitad feria para remedio de las necesidades económicas de los ganaderos, los que en ella ven la ocasión de proyectar su riqueza ganadera a todos los rincones de la nación. Pues de sobre es conocido que la situación de esta feria, en todos los aspectos, emplazamiento, tiempo y espacio, es la ideal, a la que no llegan las demás, siendo la que marca la norma a tener en cuenta por compradores y ganaderos de la región.

Se ven en esta feria ya los magníficos y lustrosos chotos sayagueses, gordos y luchadores en este día de libertad, y las magníficas terneras de la región que, luciendo su pelo brillante, pregonan su clase exquisita.

Es de notar la gran afluencia de ganados de la provincia de Salamanca que concurren. En general la tónica de esta feria, como se sospechaba, es la de un compás de espera, realizándose las transacciones indispensables y dejando las demás para más adelante, pues si el tiempo sigue primaveral, como hasta aquí, éste dará resuelto el problema de la alimentación con pastos abundantes y forrajes tempranos.

De todas formas se realizan muchas transacciones, llegando el número de reses vendidas al 35 por 100 de las presentadas, siendo excesiva la oferta en relación con la demanda. Los tratantes de Salamanca fueron los que más reses compraron.

Corresponsal.

El Puente de Sanabria

PROBLEMA DE INTERES PARA LA PROVINCIA DE ZAMORA

El jueves pasado, y en estas mismas columnas, dediqué este espacio a los accesos del Lago de Sanabria, teniendo presente el incremento turístico hacia este paisaje maravilloso, y resaltando el mal estado en que se encuentra este trozo de carretera que necesariamente se tiene que recorrer para llegar a él.

Hoy un nuevo aspecto del mismo motivo (la carretera) me impulsa a mover la pluma al leer en "A. B. C." del día 5 el artículo firmado por G. Guirriarán, que lleva por título "Un claro en el mapa". En él expone —en relato ameno a través del recorrido que en su día se recorre la carretera Puebla de Sanabria a Sobradojo, y que en la actualidad solamente está terminados unos 20 kilómetros por la parte de Puebla de Sanabria y unos 15 en el otro extremo— el interés que tiene esta carretera que cruzará lugares de inigualable belleza, con hermosos panoramas de montañas, escenarios para la pesca deportiva, así como para practicar los deportes de nieve, que a decir del autor "solamente en los Pirineos se encuentran pistas de esquí que pueden aventajar a éstas de Trevinca", donde espera a ver que sea —el día que esté construida esta carretera— el lugar donde se celebren los Campeonatos de esquí. En otros aspectos, proyectos que existen para la construcción de embalses, así como explotación de minas de diversos minerales, espera su construcción para poderse realizar, para terminar diciendo: "Monumentos históricos, paisajes maravillosos, dura montaña, caza mayor y menor, truchas de río y los asalmoneados de los lagos, tan apreciados por los deportistas de la caña; pistas de esquí inmejorables en lo que será un día concurrirá estación de invierno, una economía angustiada en su aislamiento y unas extensas comarcas sin contacto con la vida, son motivos suficientes para intentar llamar la atención del señor conde de Vellellano sobre esta carretera de Puebla de Sanabria a la estación de Sobradojo, que durante lustros en espera de una decisión ministerial que la termine."

No creo sea necesario decir más para que todos los zamoranos, y en especial sus autoridades, vean la necesidad de construcción de esta carretera, así como mejorar el trozo existente por el bien de los intereses de esta provincia y, por lo tanto, laborar por su consecución.

Dn. JO. SE.

EL MERCADO DEL LUNES

Un mercado más de los semanalmente celebrados en este lugar, en el que la concurrencia de ganado vacuno sigue siendo escasa, como si fuera una réplica de los ganaderos a sus bajos precios, que como en otras semanas hemos señalado. Sólo la ternera tiene valor.

El ganado de cerda aumentó en algo su concurrencia, sin que el ganadero viera satisfacción sus necesidades, ya que se pagaron precios muy bajos; en cerdos cebados hasta 14 pesetas kilo.

Los demás productos continuaron estacionados en precios, y su concurrencia ha sido notable.

Los huevos se pagaron a 21 y 22 pesetas docena.

Fermoselle INCENDIO

En el molino maquillero situado en el número 302 de la calle de Requejo, de esta villa, propiedad de José Fidalgo Pascual, se produjo el pasado martes, a las cinco de la tarde, un incendio como consecuencia del recalentamiento de un colinete del ventilador. Gracias a los trabajos del dueño, auxiliado por el vecindario y las fuerzas de la Guardia Civil, pudo ser sofocado el fuego sin que hubiera que lamentar otras pérdidas que las materiales, cifradas en unas siete mil pesetas.

Las llamas destruyeron el tubo respirador del ventilador con sus accesorios y causaron desperfectos de consideración en el tejado del inmueble, correaes y otros enseres.

Corresponsal.

¡¡PRESTAMOS!!

Con garantía de fincas rústicas y urbanas interés anual 4,5 por ciento.—Amplio plazo de amortización. Préstamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos.

Dogoca y Hergón, S. L. Centro Técnico Hipotecario. Avda José Antonio, 55. MADRID

BURGOS Poca animación en el primer día de la Feria de San Martín

Burgos.—(Servicio especial.) Se inauguró la tradicional feria de San Martín, que tradicionalmente viene congregando a tratantes y ganaderos de toda España, principalmente de los lugares de mayor solera, dentro de la "cabaña" nacional.

Por cierto, que este primer día de mercado en el recinto de "San Amaro" nos dejó muy poca cosa. Desde luego, la afluencia de tratantes y ganaderos ha sido mas escasa que en el año anterior. Según los informes los servicios correspondientes, la entrada de las especies caballar y muñar alcanzó las 4.250 cabezas; el vacuno llegó a las 700; lo mismo que el de cerda. Aunque es corriente que el primer día de feria transcurra bajo signo de escasez, tanto en el ganado como en el comercio, por lo que a partir del mediodía y al cerrarse el mercado se habían formalizado 250 operaciones. Con todo se advierte ya una gran crisis en la feria. Hay falta de compradores, a pesar de que el precio del ganado se ha abaratado, como lo demuestra el hecho de que los lechales, de inferior calidad, han experimentado en el precio una baja de un 50 por 100, con relación a las últimas cotizaciones. Otro ejemplo lo tenemos en los muletos. Ejemplares que el año último se pagaron a 23 y 24 billetes grandes, ayer se cotizaron a 18 y 20.

La falta de animación en el negocio se atribuye a diferentes causas, la principal de ellas al precio exorbitante de los precios, que crean un gravísimo problema al comprador. Algo influye también el hecho de que los labradores van mecanizando poco a poco sus medios de trabajo y va no acuden a las caballerías con la prodigalidad con que antes lo hacían.

Con todo, cabe esperar para hoy un día más movido en la feria.

El mercado de maderas se vio muy concurrido y animado, respondiendo a la fama de la feria, lo mismo que los puestos de aceros de labranza, elementos de ferretería y todos los demás tenderetes de hierros viejos, libros y mercancía diversa.

IMPORTANTES OBRAS URBANAS

Burgos, 13.—Esta prácticamente concluida la construcción de la galería de servicios y colector norte de la ciudad, que ha constituido una de las obras más importantes acometidas aquí en muchos años, y que supone también la solución de uno de los más apremiantes problemas que Burgos tenía planteados, ya que, con la ampliación del servicio de abastecimiento de agua —en trámite de realización— es premisa esencial para el desarrollo de

Villamor de los Escuderos

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha cesado como médico de A. P. D. don Antonio Quintana Pérez. El señor Quintana deja un recuerdo grato entre los villamoranos por su actividad, ejemplo y sacrificio en su vida profesional. Al mismo tiempo se ha hecho cargo de dicho cometido el joven doctor don Eloy Fernández, al que deseamos toda clase de triunfos en su vida médica.

LA SEMENTERA

Ha terminado la sementera. Los labradores, con júbilo y alegría, han dado fin a sus labores primordiales. Una sementera digna de elogio por las favorables circunstancias climatológicas dentro de las cuales se ha realizado. El campo aparece en esta época como nunca y con tempero sobrado para nacer.

A pesar de ser zona vitivinícola, donde los labradores se entretienen para recoger la uva, dadas las inigualables condiciones atmosféricas antedichas, la uva se recogió con excelente resultado para los caldos y según "los viejos agricultores", vendimia y sementera se hicieron como nunca.

Excelentes nacidas, extraordinarias labores realizadas y entusiasmo indescriptible por el buen tiempo reinante.

MERCADOS

En el mercado de piensos existe paralización. Se paga la cebada a 115 pesetas, algarrobas a 190 y avena a 70 pesetas.

La buena otoñada, gracias a Dios, ha remediado grandemente las necesidades ganaderas de esta zona.

los planes de ensanche y reforma interior de la capital.

La nueva cloaca enlaza con el viejo colector de la Avenida del Generalísimo, en las proximidades de la Plaza de Castilla, y serpea a lo largo de calles y plazas, cruzando por debajo del encauzamiento de los ríos Pico y Vena para unirse al colector de la calle de Victoria, con una longitud superior al kilómetro. Constituye un modernísimo sistema de saneamiento, cuya construcción ha entrañado considerables dificultades, pues atraviesa la zona urbana de mayores dificultades. Mediante inyecciones de cemento y la hincada de grandes cajones de hormigón armado —a través de los cuales pasa la galería— previó apuntalamiento de los exteriores del claustro catedralicio, y de los edificios que en él se encuentran, para salvarse los grandes obstáculos planteados, desvirtuando exagerados temores y alarmantes noticias que circularon por España, en las que se afirmaba que la Catedral de Burgos corría grave peligro. La hincada de los 14 cajones de cemento en el 1947, que a consecuencia de una larga y penosa, y de ello puede tratarse de una longitud de unos treinta metros, se invirtieron en los trabajos más de un año. La duración total de la obra no ha llegado a los dos años y medio. Merced a los trabajos de consolidación de los cimientos de su claustro exterior y su saneamiento y al inyectado de cemento en los muros, la Catedral, en sus fachadas de las calles de la Paloma y Diego Porcelo, ha sido notablemente reforzada y restaurada.—Cifra.

Cubo del Vino

ENTRONIZACION EN LA ESCUELA DE NIÑOS DE UNA IMAGEN DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

El domingo pasado, día 8 de los corrientes, presenciamos un acto simpático y lleno de espíritu cristiano, consistente en la entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en la escuela de niños de esta residencia, a iniciativa del muy digno y culto maestro don Rosalino Revuelta Luélmo.

A la salida del Rosario de la tarde se congregó el pueblo en masa en el local de la escuela, presidiendo el acto las autoridades de la villa.

El sacerdote don Antonino de Castro, con la simpatía que le caracteriza, aprovechó el momento, después de la bendición de la imagen, para exhortar a los padres de los niños para que envíen a la escuela a sus hijos, los cuales, con la ayuda de su maestro, se capacitarían para la batalla de la vida, a más de capacitarse en el orden espiritual, base que es necesaria para alcanzar la vida eterna.

El señor maestro leyó unas cuartillas por él escritas, dándonos una vez más prueba de su capacidad poética, terminando con un verso recitado por el niño Manuel Salvador Fuentes, que fue calurosamente aplaudido, así como todos los que intervinieron en el acto.

Felicitemos desde estas columnas a tan activo maestro, que sabe mezclar en su profesión las enseñanzas necesarias para triunfar en la vida, así como cultivar espiritualmente el alma de los niños a él principalmente entregados.

Corresponsal.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: "Médicos de la Marina Civil" (amplio plazo de admisión de instancias). 100 plazas de Técnicos de Hacienda. 75 para Mecánicos Auxiliares en la Telefonía. 100 para Oficiales en el Banco de España. 115 para Policía Sección 40 para Telefonistas en Barcelona. 25 para Pericial de Aduanas. 30 para Técnicos Mecánicos de Señales Marítimas (antes Torroneros de Faros). 100 de Policía Armada y de Tráfico. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Crónicas internacionales

Un debate en la Asamblea francesa sobre el Tratado del Ejército Europeo

PARIS.—(Crónica de SILVA MARIN.) Ha comenzado en Francia el debate público por o contra la ratificación del tratado sobre el Ejército Europeo y Comunidad Continental. En la Asamblea Nacional Francesa no empezará hasta la próxima semana. Los días, en lo que respecta a la política internacional de Francia, están adquiriendo un valor trascendental e histórico, porque juegan en el porvenir de la nación sobre un tapete que sólo tiene dos colores —blanco y rojo— y una zona imprecisa de matiz indefinido que, a la manera cordonesca, no quiere ser ni blanca ni roja, sino todo lo contrario. Así acumulan sus intereses los no conformistas, el neutralismo y la tercera fuerza. Todos ellos pertenecientes a la química legión de los que no saben lo que esperan.

Los comunistas tienen postura fácil porque su filiación lleva implícito obedecer a la URSS, para los partidarios de los planes de defensa continental a base de alianzas establecidas, tampoco resulta difícil continuar preconizando hasta el fin la ratificación de los acuerdos, pero a fe que merece un elogio, por compleja, la conducta de esa tercera fuerza nacida al calor de la disconformidad. Por ejemplo, el caso del general de Gaulle. A este hombre no se le puede acusar de miedoso, ni de antifrancés, ni de poco occidental, ni siquiera de demagogo. Como máximo, advertirle que está ciego. De Gaulle mira tanto a Francia que la ve mayor de como es.

En su conferencia de Prensa demostró, una vez más, que pierde la dimensión supervalorando la medida. Según el general, este régimen ha dejado arrebatarle la independencia nacional, la riqueza, la autonomía y la fuerza; según el romántico militar francés, Francia debería imponer y dirigir una Europa íntegramente continental, donde los ingleses y los rusos garantizarían con Francia el encuadramiento de una Alemania tutelada como consecuencia de la derrota. Y según este poeta de la grandeza, Francia, con la Unión Francesa, tomaría figura prominente en esta parte del mundo que le pertenece casi por derecho divino. Si todo eso no se consigue, es pura y simplemente culpa del régimen, al que ya no llama sistema. Error de los hombres que no le hicieron caso a él y consecuencia de haber cedido en todos los grandes problemas, tales como ocupación de Alemania, explotación del Ruhr, cesión de Bases en los territorios metropolitanos o de ultramar y claudicación ante las exigencias de los estrategas norteamericanos.

Las dos mil personas que llenaban la sala del Hotel Continental de la rue de Castiglioni estaban entre admiradas y asombradas. No se explica uno cómo este militar, que conoce a Platón de memoria, recita versos en latín, sabe de historia y es competente en estrategia, puede cegarse hasta ignorar realidades cotidianas. De Gaulle no quiere admitir, ni siquiera por equivocación, que Francia 1953 no tiene fuerza para elegir aliados. De Gaulle comete el garraflero equivoco de suponer que sus puntos de vista pueden ser inapreciables a los americanos, y además cae en el imperdonable absurdo de considerar como única amenaza al pueblo alemán y estimular como amigo al Gobierno soviético. El hombre que valoró los tanques no aprecia el avión.

Pero con De Gaulle no hay diálogo posible porque es un enamorado. Ningún Cyrano admitiría discutir las virtudes de su Rosaura. Una vez creyó en la victoria de Francia y tomó el mando de la resistencia; luego creyó en el renacimiento de las virtudes nacionales y abrió las puertas del Poder a los comunistas; después creyó en las alianzas y pactó con la Unión Soviética; luego creyó en la unidad y creó el "Rassemblement", y finalmente cree en la Unión Francesa y quiere ponerse al frente de una tercera fuerza que lo posea casi todo menos fuerza, que cuente de verdad con el mundo de las realidades. La extraordinaria conferencia de Prensa, que duró dos horas, constituyó una gran lección para muchos. El ya envejecido soldado pide que se especule y que se respete el pacto con la URSS; que no ratifique Francia los acuerdos de París y Lisboa; que presindan o aplacen la conferencia de las Bermudas y que no se incline ante las exigencias de los norteamericanos. Cuando le preguntaron si le parecía inquietante o no pedir lo mismo que los comunistas, votó una vez más al lado de los rojos, el jefe de Estado ni siquiera se dignó enmendar su postura: "Son ellos los que están a mi lado, y cuando sigo un camino no me preocupa que otros marchen en la misma dirección".

Wagner se opusieron a que y poeta sus fracasos políticos y trató de justificarlos como Cyrano lo hubiera hecho.

Churchill refuerza su equipo político para dedicarse a las conferencias por la paz

LONDRES.—(Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO.) El apuntalamiento del Foreign Office con los nombramientos del marqués de Reading para el cargo de ministro de Estado para Asuntos Exteriores, que desempeñará junto con Selwyn Lloyd, y de mister A. D. Dodd-Parker, nuevo subsecretario adjunto con mister Nutting —dos de los ocho nombramientos con los que sir Winston Churchill ha reforzado y reelaborado su Gabinete, ha sido interpretado en Londres como una prueba más de que el primer ministro desea dedicarse de ahora en adelante por completo a la búsqueda de la paz. Según esta tesis, los cuatro asesores que mister Eden tiene a partir de hoy —dos ministros de Estado y dos subsecretarios— deberían ayudarle a tener más tiempo libre, tanto para poder trasladarse al extranjero sin debilitar el "frente interior", cuanto para poder colaborar estrechamente con el primer ministro en la dura labor de edificar el nuevo templo de la paz cuyo techo protege a ambos mundos, hoy divididos por el "telón de acero".

LA GUERRA FRIA SE ESTA CALENTANDO

Nada demuestra, evidentemente, que esta tesis sea acertada. A lo sumo refleja la profunda desorientación que se ha apoderado de la opinión pública inglesa ante el anuncio de la celebración de la próxima conferencia de los "tres" en Bermudas, desorientación que se manifiesta en una profusión de comentarios contradictorios y en gran abundancia de análisis y de tesis opuestas aparecidos en toda la Prensa inglesa. Así, si por un lado se cree saber que Churchill discutirá con el general Eisenhower sobre la posibilidad de acoger directamente a Alemania en la NATO en el caso de que Francia persista en su oposición a la Comunidad Europea de Defensa —tesis que olvidada que Francia también puede vetar el ingreso de Bonn en el Pacto del Atlántico—, por el otro se insiste en que el primer ministro hará un desesperado esfuerzo para convencer al presidente estadounidense de que es oportuno esbozar un último gesto de amistad hacia Moscú, invitando a Malenkov a sentarse en torno a una misma mesa con los representantes de Norteamérica, Francia y Gran Bretaña, y ello sin agendas, técnicos, peritos ni testigos.

A decir verdad es esta segunda tesis la que aquí prevalece. Y ello por varios motivos: Primero, porque no se comprende bien por qué acudiría sir Winston Churchill a Bermudas para hablar de la NATO, de Corea, de Trieste e incluso de la eventual disminución de los contingentes norteamericanos en Europa, cuando dichos temas pueden ser abordados más útilmente con mister Dulles que con el general Eisenhower. Segundo, porque parece ser evidente que en el caso de su vida, Churchill persigue realmente la obtención de los laureles de pacifista del mundo número 1, y que tan sólo Eisenhower —y no Dulles, en este caso— puede ayudarle a conseguirlos. Ahora bien, si esto es verdad, y todo indica que esta interpretación tiene sólidos fundamentos, cabe aventurar una tercera hipótesis, a saber: Que Churchill cuenta ya con la aprobación de Malenkov, pues sería absurdo suponer que después de haber convencido a Eisenhower y a mister Laniel, el primer ministro tuviese que tratar de convencer todavía al enigmático dictador soviético.

Como fuere, el hecho es que sir Winston Churchill —quien a finales de mes cumplirá setenta y nueve años— es hoy un hombre viejo y agotado, que tiene prisa en alcanzar la meta que se ha asignado; prisa también porque la reciente evolución de la política interior norteamericana ha provocado profunda desazón y fuertes recelos y sospechas en la opinión pública británica. No pudieron asestar los Estados Unidos mayor golpe a la confianza que esta isla depositó en la gran nación del otro lado del Atlántico que el que le infligieron con el anuncio de la convocatoria de mister Truman ante la Comisión de Encuesta del Senado, presidida por mister Velde, con motivo de la acusación que contra él formuló mister Brownell. Para esta isla el gesto es lamentable y la acusación absurda, pues Truman demostró, tanto con su intervención en Corea, cuanto con el Plan Marshall y con la misma doctrina que lleva su nombre, que en el curso de los últimos cinco años fue el primero en forjar un auténtico instrumento de contención frente al expansionismo soviético.

"¿A dónde va Norteamérica?", se preguntan realmente inquietos los ingleses. Ello explica que confíen en que Churchill logrará convencer a Eisenhower en Bermudas, de que es absolutamente necesario detenerse en una pendiente que, vista desde aquí, parece ser peligrosamente resbaladiza.

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, acudiendo a las Corresponsales de la O. S. "Previsión Social".

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

vicepresidente del Consejo de Obras Públicas a don Antonio Ballesteros Fernández, presidente de Sección en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Decreto por el que se declaran de reconocida urgencia todas las obras, instalaciones y servicios cuya finalidad sea restituir el curso de las aguas o mejorar la circulación de éstas por el Canal de Aragón y Cataluña.

Decreto de personal. Expedientes de aprobación de los nuevos precios de coches metálicos y mixtos para vía de un metro con destino a la explotación de ferrocarriles por el Estado; de prolongación del Canal de Montijo entre los ríos Guadarrama y Gerova (tramo tercero); de la red de acequias y desagüe del noveno sector de la zona regable del canal bajo el Alberche; de construcción de la presa del pantano de Gabriel y Galán, y de autorización a la Mancomunidad de los Canales del Talabilla para conceder a "Crisa" prórroga para el plan de utilización de energía.

Expedientes de revisión de precios. TRABAJO. — Expedientes de trámite. INDUSTRIA. — Expedientes de expropiación. Informes varios.

ARICULTURA. — Decreto por el que se declara de utilidad pública la repoblación forestal de varios montes de la provincia de Granada.

Decreto por el que se regulan las funciones de las instructoras diplomadas rurales. SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO. — Información política y sindical. AIRE. — Franquicias arancelarias.

Expedientes de obras en la pista de vuelo instrumental y camino de rodadura en el aeropuerto de Sanjurjo (Zaragoza). COMERCIO. — Acuerdo comercial entre el Estado español y la República Dominicana.

Acuerdo comercial y de pagos con la República Federal alemana. INFORMACION Y TURISMO. — Acuerdo sobre ordenación de las zonas limítrofes a la emisora de Arganda.

Informe sobre el incremento del turismo en los ocho primeros meses del año en curso. Informes sobre la Prensa nacional. — Cifra.

Magsaysay pide que continúe la ayuda a Filipinas

Sorpresa en Washington por su anunciada visita a Estados Unidos

Manila, 13. — El nuevo presidente de Filipinas, Ramón Magsaysay, ha hecho un llamamiento para que continúe la ayuda militar y económica hasta que llegue el momento de que el país no necesite del exterior más que un sistema de seguridad colectiva. Al mismo tiempo

ha preconizado un estrechamiento de lazos con las naciones asiáticas vecinas, especialmente con el Japón y con los miembros de la comunidad del sudeste de Asia. Magsaysay reiteró su creencia de un sistema de dos partidos e hizo al Parlamento liberal la promesa de que será respetado y protegido como tal oposición.

Asimismo declaró que por ahora la amenaza del comunismo está controlada en Filipinas, aunque ello no signifique que el peligro de una subversión de este tipo se haya eliminado completamente.

Refiriéndose a Corea y a los esfuerzos actuales para la celebración de una conferencia de paz, el nuevo Presidente expresó la opinión de que los comunistas han ganado un respiro y se han librado de una catastrófica derrota gracias a la tregua.

Ha dicho también que se daría entrada al capital extranjero en el país para una labor constructiva. —Efe.

SORPRESA EN WASHINGTON ANTE EL ANUNCIO DE VISITA DE MAGSAYSAY

Washington, 13. — Los inesperados proyectos del recién elegido presidente de la República Filipina, Ramón Magsaysay, de visitar los Estados Unidos, se han acogido con sorpresa en los círculos oficiales norteamericanos.

El Departamento de Estado ha manifestado a un periodista que no se hará ningún comentario al presupuesto viaje hasta que Magsaysay no comunique sus propósitos por vía diplomática.

El hecho de que Magsaysay no haya comenzado a actuar como jefe del Estado facilitará, según los observadores, la realización de una rápida visita de información. —Efe.

17 conspiradores bolivianos se refugian en las Embajadas

La Paz (Bolivia), 13. — Diecisiete miembros del Partido Socialista, que han tratado en vano de derrocar al presidente Víctor Paz Estensoro, han escapado de ser detenidos, refugiándose en algunas Embajadas y Legaciones de esta capital.

Entre ellos se encuentra Oscar Unzuaga de la Vega, uno de los fundadores de dicho partido, que se ha refugiado en la Legación del Uruguay. —Efe.

COLABORACION CIUDADANA

(Viene de primera página)

coste de la vida. Afecta, por tanto, y muy sensiblemente, a los salarios reales. El menos optimista de los cálculos permite asegurar que el restablecimiento de precios y el reajuste de márgenes significa el equivalente a un aumento de salarios del 10 al 15 por 100, siempre partiendo del supuesto de las condiciones actuales, mejoradas merced al funcionamiento de la Junta. Esto no impide, claro está, que nosotros sigamos viendo necesario el abordar el problema de conjunto tal y como de una manera pública el delegado nacional de Sindicatos lo ha expuesto en diferentes ocasiones durante estos últimos dos años.

La plausible labor de la Junta de Precios, para la que no regatearemos nunca nuestra aprobación, forzoso es reconocer, sin embargo, que es una labor parcial. Afecta exclusivamente a artículos alimenticios, pero quedan fuera de su órbita una serie de necesidades (calzados, vestido, vivienda, diversiones, etc.) que indudablemente son indispensables también para la vida de una familia y gravan los presupuestos en una proporción que debe ser muy tenida en cuenta. Por eso mismo no podemos menos que esperar, al tiempo que la labor de la Junta se va desenvolviendo, prosigan los estudios iniciados sobre las retribuciones y se lleve una labor de reajuste y de estabilización adecuada.

Hoy será visible el peso de Mercurio ante el Sol

Madrid, 13. — El paso de Mercurio ante el Sol será visible mañana, a las cuatro horas y treinta y seis minutos de la tarde, protegiéndose la vista con unos gemelos y un cristal ahumado. El fenómeno astronómico comenzará apareciendo Mercurio como un punto negro sobre el Sol, que le irá cruzando sin que sea visible el final del fenómeno o desaparición del punto negro, ya que antes se habrá puesto el Sol. —Cifra.

Convocatoria de elecciones sindicales

Tendrán lugar en abril, mayo y julio de 1954

Madrid, 13. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana el siguiente decreto de la Secretaría General del Movimiento:

«La proximidad de la expiración del término del mandato trienal conferido a los titulares de cargos representativos sindicales, mediante las elecciones que convocó el decreto de 16 de junio de 1950, y la necesidad de aprovechar la prórroga de seis meses que al mismo se otorgó en virtud del decreto de 21 de mayo último para realizar las múltiples y complejas operaciones del procedimiento electoral encaminado a la renovación de dichos cargos, determina la conveniencia de publicar la convocatoria y señalar las fechas en que han de tener lugar las mencionadas elecciones en los ámbitos local, provincial y nacional.

En su virtud, a propuesta del Ministro Secretario General del Movimiento y previa deliberación del Consejo de ministros, dispongo:

Artículo primero.—Se convoca al Cuerpo Electoral Sindical para la elección de los cargos que determinó el decreto de 17 de julio de 1943 y el texto refundido del Reglamento de 22 de marzo de 1947, dictado para su aplicación.

Artículo segundo.—Las elecciones sindicales se verificarán en las fechas del año 1954 que seguidamente

SUCESOS

Rapto de una niña de trece años en Nueva York Y A LA VISTA DE LOS PADRES

Nueva York, 13.—Una niña de trece años ha sido raptada de su casa, en presencia de sus padres.

El autor del rapto entró en la casa amenazando con una pistola a los padres, al mismo tiempo que obligaba a la niña a subir a un coche que se estaba esperando. La niña se llama Dorothy de Longo, y toda la Policía de Nueva York está movilizada en su busca. —Efe.

Nueva York, 13.—El bandido que secuestró a una niña de trece años, llamó en el piso de la familia Botticelli a las cuatro de la madrugada, dió un puñetazo al padrastro de la niña e irrumpió en el cuarto. Ordenó a la esposa de Botticelli que se levantara y luego obligó a levantarse a la niña y a un hermano de diez años. El facinoroso tuvo aterrada a la familia durante una hora. Se llevó 85 dólares, un dictáfono y ordenó a Dorothy, la niña, que llevase un aparato de radio a su coche. Luego la cogió y se la llevó en el coche, después de prometer que no haría daño a la niña y explicar que tenía tres niños propios. —Efe.

Nueva York, 13.—La niña de trece años que había sido secuestrada de su domicilio, ha sido hallada cuatro horas después a varios kilómetros de distancia, sin haber sufrido daño.

Dorothy de Longo declaró a la Policía que el hombre que la secuestró la dejó poco después frente a la Oficina de Correos del distrito de Queens, después de darle un billete de cinco dólares para que tomara un "taxi" y volviera a su casa.

El padrastro de Dorothy, James Botticelli, dijo que el secuestrador era desconocido para él, aunque le pareció que hablaba con acento siciliano el italiano. El secuestrador, al recorrer la casa, encontró una botella de vino, obligó a Botticelli a beber con él y luego vació la botella. Después obligó a la niña a llevar un aparato de radio a su coche y luego se la llevó en el "taxi". —Efe.

Badajoz, 13.—Víctima de un desgraciado accidente de trabajo ha fallecido el obrero de la construcción Florencio Barrigas López, quien se cayó desde un andamio situado a dos metros y medio de altura. —Cifra.

NINO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Madrid, 13.—El niño de cinco años José Luis García y García fue atropellado y muerto por un automóvil en la calle de Cervantes, cuando el pequeño pretendía cruzar la calzada. —Cifra.

DIECINUEVE MUERTOS AL CHOCAR DOS AVIONES ARGENTINOS

Buenos Aires, 13.—En un comunicado oficial del Ministerio del Aire se dice que el número de muertos en el accidente ocurrido al chocar ayer dos avio-

nes entre las aldeas de Mugueta y Maizales, a unos 200 kilómetros al noroeste de esta capital, se eleva a diecinueve. Uno de los aviones era un transporte de cuatro motores, en ruta de Córdoba a Buenos Aires, y el otro un avión de tipo más pequeño, que iba en sentido contrario.

No se conocen, por ahora, detalles del accidente, pero se sabe que los dos pilotos eran veteranos de la Aviación argentina Efe.

"NINGUNA MUJER MERECE LA PENA DE SUICIDARSE" Se puso al tren a los 105 años de edad

Guatemala, 13.—Un anciano de 105 años de edad, Andrés Hernández, ha intentado suicidarse al paso de un tren. Pero, después de haber sufrido solamente ligeras heridas en la nariz, Hernández ha manifestado: "Ninguna mujer merece la pena de suicidarse." —Efe.

EL FAMOSO GRANJERO FRANCÉS DOMINICI, DETENIDO DE NUEVO

Paris, 13.—El granjero Gustavo Dominici, misterioso eje del asesinato del técnico británico Jack Drummond y su familia, ha sido detenido nuevamente por la Policía, a medida que ésta parece acercarse al descubrimiento del autor o autores del triple asesinato.

Dominici, que previamente había estado encarcelado dos meses por no haber prestado ayuda a la niña Elizabeth Drummond, cuando la encontró todavía viva, ha hecho tres declaraciones a un magistrado investigador, en la cercana Dignes.

La Policía dice que Dominici ha declarado: Primero, que había oído gritos pidiendo socorro; segundo, que había visitado la escena del crimen unas cuantas veces durante la noche de los asesinatos, y tercero, que volvía para ver si la muchacha estaba viva todavía.

Unos zapatos con suela de crepé, escondidos en un campo próximo a la escena del crimen, han proporcionado la huella principal, según dice la Policía, que afirma que las suelas de crepé corresponden a las de las partículas de goma encontradas en la tierra blanda cerca de los cadáveres. Formaban parte de un cargamento que se cayó de un camión de transporte algunos días antes del crimen. —Efe.

GRAN EXPLOSION EN NULES

Castellón, 13.—En la villa de Nules ha ocurrido una gran explosión en uno de los más importantes almacenes de exportación de naranjas, propiedad de don Vicente Beltrán Aznar. No se sabe cómo ha ocurrido el siniestro, pero se coincide en que, debido a algún escape de gas de un generador de carburo, se ha llenado la cámara de conservación y tratamiento de la naranja, que es la que ha estallado, derribando completamente un grueso muro de cemento armado, cuyos escombros atravesaron, como metralla, la calle, hiriendo a la pared del almacén de enfrente, como si se tratase de descargas de artillería. Quedó abierto un tremendo boquete en la puerta, y dos hombres que allí estaban sufrieron heridas leves. En cincuenta metros de radio no quedó una puerta en pie. En el almacén siniestrado trabajan actualmente una cincuenta mujeres que acababan de marchar a sus casas por haber terminado su trabajo. —Cifra.

EN VALLADOLID

UNA MADRE HIERE CON ARMA BLANCA A SU HIJA, DE OCHO AÑOS DE EDAD

En la Casa de Socorro fué asistida la niña Josefina Nieto López, de ocho años de edad, domiciliada en Vega, 17, de herida por arma blanca en la cara posterior del hemitórax derecho, siendo calificado su estado de grave. Esta lesión se la produjo su madre, Rosa López Arias, de 28 años. La herida ingresó en la Policlinica del 18 de Julio.

El Jurgado de Instrucción de guardia intervino en el suceso, practicando las diligencias oportunas. La agresora fué detenida, ingresando en la Prisión Provincial.

APARECE UNA MUJER MUERTA EN SU DOMICILIO

Ayer apareció una mujer, llamada Antonia Grangerá Domínguez, de 66 años, muerta en su domicilio, Conde de Ribado.

El suceso se descubrió el penetrar en su domicilio una sirvienta suya, llamada Margarita Torres González. El fallecimiento fué de muerte natural. El Juzgado intervino en el suceso.

HOMBRE MUERTO POR EL TREN

En el paso a nivel de la carretera de Segovia fué arrollado y muerto por el tren el guardabarrera de dicho paso, Nicolás Díez de Blas, de 43 años, vecino de Laguna de Duero.

MALOS TRATOS

En la Casa de Socorro fué curada Faustina Díez Rodríguez, de 68 años de edad, domiciliada en Vega, 7, de herida contusa con hematomas y erosiones en la región suboccipital derecha. Fué objeto de malos tratos por parte de su nuera.

Carlson declina el ofrecimiento de 2.500.000 dólares por hacer películas

Gloucester, 13. — El famoso capitán Kurt Carlson ha manifestado que ha rechazado ofrecimientos que supondrían dos millones quinientos mil dólares, haciendo películas, emisiones de televisión y publicando libros en los que se contara su historia en el intento de salvar al "Flysig Enterprise". Efe.

Anuncios Telegráficos

AGENCIAS

CARNET DE CONDUCIR
Transferencias. Anseimo de la Iglesia. Queipo de Llano, 17. Teléfono 4607 — VALLADOLID

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Ofertas

CORRESPONSABLES para organización comercial, solicitamos en todos los pueblos esta región. Sueldo y buenas comisiones. Escribir a Casa Correas 286. Valladolid.

IMPORANTE Empresa de Seguros necesita cobradores y agentes productores para esta provincia. Inmejorables condiciones. Razon en esta Administración. Zamora. (1.852)

REPRESENTANTE introducido venta maquinaria para madera, interés. J. Tobias. Urbieta, 55. San Sebastián. (1.891)

ENSEÑANZAS

HABLE inglés en cien horas. Clases individuales y colectivas. Colectivas, a partir de 60 pesetas. Informes, teléfono 1845. Zamora. (1.890)

GANADOS Y AVES

¡SEÑORA! ¿Sus gallinas están tristes? ¿Ponen poco? ¡Délas Ave-Sanill!

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

TRASPASOS

TRASPASO bar con buena clientela. Ramón Álvarez. (Dezras Ayuntamiento nuevo). Zamora. (1.865)

INSTALACIONES eléctricas, conservación y engrase de ascensores. Teléfono 2611. Zamora. (1.864)

VARIOS

¡TENDEROS! Ocasión: Bomba nueva, trasiego aceite, menos mitad su valor. Calle Puente Colgante, 16. Vergara. Valladolid.

TALLISTA, para encargarle trabajos en serie, patas dormitorio corrientes, penachos, etcétera, se desea. Escribir a Casa Tachadema. Calle Serranos, 41. Salamanca. (1.892)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

SE VENDE Fiat Bálilla, desguazado. Joyería Enrique Esteban. Fuente Dorada, 13. Valladolid.

TABLEROS contrachapados, precios de fábrica. Maderas para la construcción, todos los largos, en pino, chopo y aliso. Tablex. Emiliano Martín. Alamillos, 9. Teléfono 3205. Valladolid.

MAQUINAS hacer punto, garantizadas. Fabricación propia, precios económicos, enseñanza gratuita domicilio. Grandes facilidades pago. Imperio. Montera, 32. Madrid. Exposición en Valladolid: Guardo. Alonso Piquera, 14.

VENDO coche "Morris", siete caballos, cuatro plazas, 24.000, perfecto estado. Teléfono 2217. Zamora. (1.888)

CAMIONES "Leyland" y tractores "Turner-Diesel". Entrega inmediata. Facilidades de pago. Fernando Vega. Hurtado de Amézaga, 44. Teléfono 39.806. Bilbao. (1.741)

VENDESE moto "Derby", tres meses comprada, totalmente equipada sin intermediarios. Tratar: Avenida Portugal, 13. Zamora. (1.829)

CON MUCHAS facilidades vendemos hermosa casa tres plantas y bajo, amplia huerta, sitio gran porvenir de Zamora. Informes: Calzados "El Cañón". Zamora. (1.630)

SE VENDE casa en el ensanche de Zamora, confortable, y traspaso tienda. Informes: Avenida Cuba, 6. Zamora. (1.783)

VENDO casa nueva construcción, con vivienda y local para industria. Entrada Puente Metálico. Para verla y tratar, José Avedillo. Telégrafos. Zamora. (1.859)

SE VENDE furgoneta Fiat 503, en perfecto estado. Para tratar, José Negro. Fábrica Harinas Silveira Hermanos Benavente (Zamora). (1.853)

NITRATO de Chile, Cai, Amónitro, Potasa. Semillas de remolacha forrajera, alfalfa y vevas. Hijos de Abel González. Miguel Iscar, 14. Valladolid.

AVICULTORES: Harinas de pescado, carne, hueso, conchilla, alfalfa. Panizo. Leche en polvo. Aceite hígado bacalao. Aviamil. Hijos de Abel González. Miguel Iscar, 14.—Valladolid.

Anuncie en nuestro diario

Alumnos de la Escuela de Peritos Industriales de Madrid visitan F. A. S. A.

El señor Jiménez-Alfaro les mostró las instalaciones de la factoría



Grupo de alumnos de la Escuela de Peritos Industriales de Madrid, con sus profesores y el director gerente y otros altos cargos de la Fábrica de Automóviles (F.A.S.A.), ante la fachada del depósito de coches. — (Foto Carvajal.)

Los alumnos de la Escuela de Peritos Industriales de Madrid visitaron a mediados de ayer la fábrica F.A.S.A. La excursión se componía de cuarenta alumnos de 4.º Curso acompañados de su director, don José Luis León; secretario, don Urbano Domínguez, y jefe del SEU, Eduardo Varela.

Es la primera visita de una entidad en corporación que recibe la factoría de automóviles. Fueron recibidos los excursionistas por el director de la factoría, don Manuel Jiménez-Alfaro, en su despacho, quien les expuso los detalles de las instalaciones sobre planos y maquetas de las mismas.

Con el señor Jiménez-Alfaro atendieron a los visitantes el ingeniero, don José María Jimeno; el teniente coronel de la Maestranza, señor Vicente; el secretario, señor Vaquero; el jefe de los Ser-

vicios Administrativos, don José Ballón.

De las oficinas pasaron los profesores y alumnos de la Escuela de Peritos Industriales madrileña a visitar detenidamente todas las dependencias, en cuyo recorrido fueron acompañados por altos empleados de la Empresa, y enterándose minuciosamente de las fases de generación del resurgir industrial de España, deseando grandes éxitos a los que en un futuro próximo trabajarán en diferentes puestos de la misma, como compañeros.

Contestó el director de la Escuela, señor León, agradeciendo las atenciones recibidas y asegurando que en sus alumnos, en sus viajes de estudios para ver de cerca el panorama de la técnica española, queda como provechosa lección el recorrido por las instalaciones modernas de la F.A.S.A. vallisoletana.

NOTICARIO AGRICOLA-GANADERO

Beneficios que produciría la concentración parcelaria

Será imposible hacer un cálculo de las pérdidas que está causando la explotación de la tierra con el predominio de la "Unidad desastrosa de cultivo". En el libro del señor González-Moreno, "Concentración parcelaria y cotos acasados", enumera concienzudamente las pérdidas que ocasiona el minifundio, y su reflejo en cifras alcanza cantidades astronómicas.

Las naciones que se dieron cuenta de ello y pusieron manos a la obra para extirpar el minifundio han obtenido unos resultados que no han podido ser más satisfactorios. En unos Municipios de Francia en los que se llevó a cabo la concentración parcelaria, reduciendo sus fincas en un ochenta por ciento, han conseguido aumentar la producción del 25 al 30 por 100.

Sabiendo los magníficos resultados obtenidos en la nación vecina con la concentración parcelaria, todo aplazamiento en España es inexplicable.

En el momento en que el labrador arasa días y días sin moverse de una finca empleando buenas yuntas y potentes tractores, ¡qué magníficos campos ofrecería España! La ley de concentración parcelaria ha de ser una ley eficaz, rápida, sencilla y gratuita. Se tropezará con la ignorancia de gentes incapaces de comprender que, aun haciéndolo mal, el que más perdería ganaría; pero, ¿qué obra grande se ha hecho sin dificultades? Dificultades que hay que vencer, porque los beneficios llegarán a la totalidad de los españoles. Es por tanto, como decía José Antonio, "obra de una minoría resuelta, inseparable al desaliento".

Puesto que la obra es realizable, hay que acometerla de una vez, echando a un lado egoísmos y creencias de que las fincas que damos son las mejores, cuando lo mejor es emplear todo el trabajo en una sola finca.

La concentración parcelaria ha de ser el gran remedio para nuestro gran secano, el cual necesita leyes que le favorezcan. Si se estimula al labrador para que por su voluntad y a la vista de posibles ventajas encuentre un medio cómodo de hacer parcelas de mayor superficie, se habrá dado un gran paso para el fin que anhelamos.

Hay que dar la batalla al enemigo número 1, que es el minifundio; pero en tal forma se le ha de combatir, que el labrador encuentre grandes ventajas con su aniquilamiento.

Las facilidades para la concentración han de ser, sobre todo, las permutas gratuitas y sin papeleo. En la actualidad resultan caras y pesadas. Todo esto, por costoso y por inútil, hay que suprimirlo. Igualmente se deben suprimir toda clase de impuestos en las compras de colindantes. Además, estas concentraciones deben de ser premiadas, de forma que las fincas resultantes de una concentración parcelaria y SEMBRADAS DE TRIGO, tenga éste un sobreprecio durante dos cosechas.

Con esta medida, al cabo de unos años, pocos, habrá cambiado por completo la superficie actual de las tierras de labor y dispondríamos de trigo suficiente para cubrir nuestras necesidades. La obra está comenzando. Procuremos entre todos sacarla adelante.

JUAN RODRIGUEZ PORRERO

Baja el vino en la región de Tortosa

Tortosa, 13.—Debido a la gran producción de vino lograda por la última cosecha en la mayoría de los pueblos, el mercado se halla encalmado, por lo que puede decirse que no se cotiza ningún precio ya que, a pesar de existir muchas ofertas, no se presenta ninguna demanda. Por esta calma del mercado, los vinos han experimentado una notable rebaja en la venta al por menor, cotizándose los de ocho a doce grados a 1,50 pesetas litro, y otros a 2,50, y los de trece a diecisiete, se venden de 3 a 4,50 pesetas.

Con esta baja se ha podido apreciar un mayor consumo, particularmente en las clases modestas.—Cifra.

El mercado de Figueras

Figueras, 13.—El mercado semanal ha visto por su animado, posiblemente debido no sólo a las tareas de la siembra, sino también por coincidir con las fiestas de San Martín.

Los huevos aumentaron su precio en una peseta por docena; las gallinas, 1,15; los patos, 5 pesetas, y las demás especies experimentaron ligeras variaciones.

En ganado, los precios acusan notable descenso, bajando las cerdas en unas 200 pesetas unidad, 150 los cerdos de cría y 50 los lechones.

Los huevos, a 35 pesetas docena; gallinas, 80-150; pollos, 60-110; patos, 69-90; conejos, 60-85.

Cerdos, 750-1.020; de cría, 250-500.—Cifra.

BOLSA DE VALORES

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 555; Central, 377; Guipuzcoano, viejas, 445; Vizcaya, serie A, 445; idem serie B, 440.

Ferrocarriles y Transportes.—Aviación y Comercio, 110.

Electricidad.—ELECTRA de Viesgo, viejas, 173; idem nuevas, 164; Electricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 93; Hidroeléctrica Española, 221; Iberduero, privilegiadas 3,5 por 100, 195; idem 5 por 100, 194; idem 6 por 100, liberadas, 175,50.

Mineras.—Miner Siderurgica de Ponferrada, 399.

Navales.—Marítima del Nervion, 2270; Naviera Aznar, ordinarias, 2.090; Naviera Bilbaina, 1.232,50.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 184,50; Babcock Wilcox, 875; Basconia, 575; Euskalduna, 565; Asturiana Santa Bárbara, viejas, 145.

Industrias varias.—Nitratos de Castilla, 153; Sefranitro, 168; Siga, 101; Sniace, 275; Unión Española de Explosivos, 277; Unión Química del Norte de España, viejas, 213; Resnera Española, 119; Española de Petróleos, 122,50.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES

Banco Exterior de España, 293; Aguas de Barcelona, ordinarias, 214; Asfaltos y Portland (Asland), ordinarias, 669; Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias, 104 Gros, 500; España Industrial, 380; Española de Carburos Metálicos, 300; Fomento de Obras y Construcción, 106; Maquinistas de Transportes, 106; Maquinista Terrestre y Marítima, 110; Tabacos de Filipinas, 340; Transmediterránea, 162; Dragados y Construcciones, 191; Española de Construcción Naval, ordinarias, 148; Campsa, 161; Española de Petróleos, 402; Fefasa, 139; General Azucarera de España, 121; Iberduero, ordinarias, 205; Minas del Rif, 544; Sniace, 278; Unión Española de Explosivos, 277.

Fondos Públicos.—Interior, 4 por 100, 83,75; Exterior, 4 por 100, 102,25; Amortizable, 4 por 100, 151,15; 97,25; idem 3,5 por 100, 157,51, 94.

Cédulas.—Banco Hipotecario, 4,5 por 100, 86; idem 4 por 100, exento.

Madrid, 13.—Según apuntes de la Dirección General de Banca y Bolsa, durante el mes de septiembre se han negociado, en las Bolsas de Comercio y en los Colegios de Corredores, setecientos sesenta y tres millones de pesetas nominales, con un descenso de sesenta y seis millones de pesetas respecto de igual mes del año anterior.

La negociación se repartió en trescientos ochenta y seis millones de pesetas de fondos públicos, doscientos cuarenta y ocho millones de pesetas de acciones y ciento veintinueve millones de pesetas en obligaciones.

Las diferencias son de treinta y dos millones de pesetas menos en fondos públicos; treinta y siete millones menos en acciones y aumento de tres millones en obligaciones.

La contratación de acciones ha sido de noventa y dos millones de pesetas en la Bolsa de Madrid; cuarenta y ocho en la de Barcelona; cincuenta y nueve en la de Bilbao y cuarenta y nueve en los Colegios de Corredores. Estos han tenido su mayor negocio en el de San Sebastián, con veintitrés millones de pesetas efectivas en el conjunto de valores.—Cifra.

Noticiero extranjero de economía

SUBTERFUGIOS COMUNISTAS PARA PROCURARSE MERCANCIAS ESENCIALES

En el reciente informe dirigido al Congreso norteamericano por Harold Stassen, director de la Administración de Operaciones con el Extranjero, se dan a conocer los numerosos subterfugios que los países de detrás del "telón de acero" utilizan para procurarse aquellos productos que, por su carácter estratégico, son considerados esenciales. Al parecer, se emplean trucos de todas clases: desde la falsificación de documentos y firmas, hasta la presentación de cartas oficiales imaginarias. En dicho informe se da a conocer como un grupo internacional, especializado en el negocio de diamantes y ferrotungsteno, utilizando el sello del Consulado de Estados Unidos en Rotterdam y, con este procedimiento, logró enviar 600 diamantes industriales, 956 quilates de diamante en polvo y 105 toneladas de ferrotungsteno, sin que las autoridades holandesas pudiesen descubrirlo. El informe de Mr. Stassen anuncia negociaciones internacionales con objeto de limitar el tráfico clandestino de este producto, considerado de alto valor estratégico.

NUEVOS MODELOS DE COCHES ALEMANES

La Compañía alemana Daimler-Benz, de Stuttgart, ha presentado un nuevo "Mercedes 180", que se vende a 9.950 Deutschmarks. El consumo de gasolina se ha reducido en un 10 por 100 y el peso también ha descendido en 250 libras. Por otra parte, la Auto-Union, de Dusseldorf, ha lanzado al mercado un nuevo modelo de tres cilindros, con motor de 900 c. c., que desarrolla 34 HP, al freno. Su precio en libras viene a resultar alrededor de las 508. Finalmente hay que destacar la versión mejorada de su modelo "Kapitän", que ha presentado la Casa Opel.

LA TETRACICLINA, NUEVO ANTIBIOTICO

La revista de la Sociedad Química Norteamericana da a conocer el descubrimiento de un nuevo antibiótico, denominado "tetraciclina", que resulta sumamente eficaz contra los gérmenes de distintas enfermedades. La "tetraciclina" es la base química de otros dos antibióticos ya conocidos, la "tetramicina" y la "ureomicina". Al parecer, todas las experiencias efectuadas han sido satisfactorias y el nuevo antibiótico ha resultado eficaz en grado extraordinario contra numerosas infecciones.

OBLIGACIONES

Renfe, 93,75; Villa de Madrid, 5,55 por 100, 1931, 84; idem 5 por 100, 1941, 75,50; Campsa, bonos 5,50 por 100, 93,50; Telefónica Nacional, 5 por 100, 96,25; Unión Española de Explosivos, 6 por 100, 99,25.

ACCIONES

Bancos.—Banco de España, 599; Banco de Crédito Industrial, 135,50; Hipotecario de España, 352; Central, 377; Español de Crédito, 532; Hispano Americano, 430; Mercantil e Industrial, 163; Popular Español, 230.

Electricidad.—Eléctricas Leonesas, 118; Fuerzas Eléctricas del Noroeste, 111,50; Gallega de Electricidad, 104; Hidroeléctrica del Chorro, 115; Hidroeléctrica Española, 215; Hidro Nitro Española, 120; Iberduero, ordinarias, 203; idem 5 por 100, 195; idem 6 por 100, liberadas, 176; Saitos del Nansá, 110; Saitos del Sil, 135; Sevillana de Electricidad, 110; Unión Eléctrica Madrileña, 116,50.

Mineras.—Duro Felguera, 237. Siderometalúrgicas.—Auxiliar de Ferrocarriles, 304; Española de C. Naval, preferentes, 150; Material y Construcciones, 147.

Industrias varias.—Campsa, 180; Dragados y Construcción, 162; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcohóles, 272; Española de Petróleos, 397; Fefasa, 137; Industria y Navegación, 38; General Azucarera de España, 123; Nitratos de Castilla, 151; Telefónica Nacional de España, 162; Unión Resinera Española, 121.

Derechos de suscripción.—Banco Español de Crédito, 104. (Datos facilitados por el Banco de Bilbao.)

ACTIVIDAD DE LAS BOLSAS DE COMERCIO EN SEPTIEMBRE PASADO

Madrid, 13.—Según apuntes de la Dirección General de Banca y Bolsa, durante el mes de septiembre se han negociado, en las Bolsas de Comercio y en los Colegios de Corredores, setecientos sesenta y tres millones de pesetas nominales, con un descenso de sesenta y seis millones de pesetas respecto de igual mes del año anterior.

La negociación se repartió en trescientos ochenta y seis millones de pesetas de fondos públicos, doscientos cuarenta y ocho millones de pesetas de acciones y ciento veintinueve millones de pesetas en obligaciones.

Las diferencias son de treinta y dos millones de pesetas menos en fondos públicos; treinta y siete millones menos en acciones y aumento de tres millones en obligaciones.

La contratación de acciones ha sido de noventa y dos millones de pesetas en la Bolsa de Madrid; cuarenta y ocho en la de Barcelona; cincuenta y nueve en la de Bilbao y cuarenta y nueve en los Colegios de Corredores. Estos han tenido su mayor negocio en el de San Sebastián, con veintitrés millones de pesetas efectivas en el conjunto de valores.—Cifra.

Villalube

El pasado día 6 tuvo lugar en este pueblo de Villalube un sencillo y emotivo acto para dar posesión de su jefe local del Movimiento, don Leandro Martín Alonso, al cesar en los mismos el que hasta ahora los ha desempeñado, don Angel Casado Frades.

San Martín de Castañeda

Como consecuencia de la rotura de una botella de vino se originó una reyerta en la taberna de San Martín de Castañeda, de la que resultaron heridos Armelio Coca del Estal, de 21 años de edad, soltero, y Manuel Fernández Montero. El primero sufre una herida cortante de cinco centímetros de longitud en el parietal derecho que le produjo su convecino José Fernández Román, con un palo, y el segundo, desprendimiento de la oreja izquierda en su parte superior por agresión del Armelio. Ambos fueron curados de primera intención por el médico de Ribadellago.—Corresponsal.

Fuentes de Ropel

Cuando los vecinos de Alcubilla de Nogales, José Domínguez Ferrera y Manuel dos Santos Jesús, ambos de nacionalidad portuguesa, de 40 años de edad y casados, realizaban una corta de vigas en la dehesa de Valdelapuerta, en el término municipal de Fuentes de Ropel, llegó el joven Basilio Fernández Bruña, de 19 años, soltero y vecino de Benavente, que realizaba también corta de vigas con otra cuadrilla, para devolver a los primeramente indicados una herramienta que les había perdido. Sin que pudiera atender los avisos que le daban aquellos, el joven Basilio fue alcanzado por una viga y resultó herido de consideración en la cabeza y piernas. Sus compañeros le atendieron llevándole al ceserío y horas más tarde le trasladaron en un coche al Hospital de Benavente.—Corresponsal.

La Junta de Semana Santa

La Junta de Semana Santa invita a dar vuestro donativo, a la vez que tendrá un lugar en el compendio con un bonito premio. Muchos establecimientos zamoranos recogen estos donativos.

CONCURSO DEPORTIVO

Organizado por el Diario IMPERIO EN COLABORACION CON LAS FIRMAS COMERCIALES

250 Ptas. para Vd.

Organizado por el Diario IMPERIO EN COLABORACION CON LAS FIRMAS COMERCIALES

SUCESORES VIUDA DE CIRIACO DEL RIO. Relojería. Óptica. CALZADA SARRIA

Cafetería-Restaurante VALDERREY. Gestoría Administrativa JUNQUERA. CRISTALERIA ZAMORA. Fábrica. ZORRILLA BALAIOS

PATRICIO PRIETO. Ferretería "La Relja". Avenida de Portugal, 7. AROSA

AUTO-SERVICIO. RECAMBIOS. Viuda de José Losada. MESTALLA LEMOS

Galería fotográfica PERTEJO. HIJO DE GERARDO DE CASTRO Y COMPAÑIA. S. R. C. Calefacciones y saneamiento. PONFERRADINA

ALMACENES "EL MUNDO". Tejidos novedades, pañería. CHAMARTIN ZAMORA

SASTRERIA RODRIGUEZ. Alta confección VITACARENCIAL aumentará la puesta de sus gallinas. MARIN

CONFECCIONES TOPI para caballero y niño. Sanjurjo, 1. JUVENIL

Sastrería y camisería AMIGO. Señora y caballero. SAN MAMES BUENAVISTA

ALAS DE RADIO. Radio Inter. Almacenes E. PRIETO. Trincheras, comandos, canadienses. SAN MARTIN

Electricidad industrial ROMAN. Maquinaria eléctrica en general. SARDINERO

Sederías SEVILLANO. Comandos, dakotas. SAN JUAN

TOROS

Dirección General de Seguridad

1.716.450 pesetas de multa a los ganaderos en 1953

Relación de multas impuestas a ganaderos por infracción de la Orden Ministerial de la Gobernación de fecha 10 de febrero de 1953:

Temporada 1953.—Multas por falta de peso, 116; multas por arreglo de defensas, 23; multas por falta de edad, dos.—Total, 141.

Total pesetas por falta de peso, 1.395.700. Total pesetas por arreglo de defensas, 320.000. Total pesetas por falta de edad, 750.—Total, 1.716.450 pesetas.

En el año 1950 se impusieron 43 multas por falta de peso.

En 1951 se impusieron 79 multas por falta de peso.

En 1952, el total de multas impuestas a los ganaderos ascendió a 644.100 pesetas.

Cazurra

El pasado día 11 se celebró en Cazurra la festividad del Patrono del pueblo, San Martín. A las diez hubo misa solemne con sermón a cargo del señor cura párroco, don José Chillón. A las once salió la procesión con la imagen del Santo, que recorrió diversas calles. El cortejo iba presidido por el señor alcalde, don Manuel Sotomayor, y por los concejales don Angel García, don Casimiro Miguel, don Bonifacio Fernández y don León Morillo.

Al mediodía se celebró una carrera pedestre, ganada por José Vasillo, y a continuación otra de sacos, que se llevó Vicente Rodríguez.

Se celebró asimismo un concurso de mulas engalanadas, que ganó la pareja propiedad de don Félix González.

Por la tarde hubo un animado portido de fútbol, que ganó el Cazurra al Okal de Zamora por 3-1. Alineaciones: Okal: Herrero, Ovidio, Isi, Paco; Quico, Garay; Cesáreo, Ceato, Carlitos, Sebastián, Croos.—Cazurra: Ciro, Carlos, Vasillo, Morillo; Eduardo, Iralde; Delgado, Salvador, Félix, Angel y Antonio. Arbitro Carlitos. Marcaron los goles locales Félix, Iralde y Quico. El del Okal fue conseguido por Carlitos.

Terminado el encuentro de fútbol, tuvo lugar una carrera ciclista, que ganó José Hernández, vecino de Mórales.

A las siete de la tarde hubo concurso de Bandas de música, que ganó la de Mórales.

Por la noche se celebró una verbena. Fue elegida "Miss Cazurra" la bella señorita Manolita Delgado.—Corresponsal.

San Martín de Castañeda

DOS HERIDOS EN REYERTA

Como consecuencia de la rotura de una botella de vino se originó una reyerta en la taberna de San Martín de Castañeda, de la que resultaron heridos Armelio Coca del Estal, de 21 años de edad, soltero, y Manuel Fernández Montero. El primero sufre una herida cortante de cinco centímetros de longitud en el parietal derecho que le produjo su convecino José Fernández Román, con un palo, y el segundo, desprendimiento de la oreja izquierda en su parte superior por agresión del Armelio. Ambos fueron curados de primera intención por el médico de Ribadellago.—Corresponsal.

Fuentes de Ropel

UN MADERERO HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

Cuando los vecinos de Alcubilla de Nogales, José Domínguez Ferrera y Manuel dos Santos Jesús, ambos de nacionalidad portuguesa, de 40 años de edad y casados, realizaban una corta de vigas en la dehesa de Valdelapuerta, en el término municipal de Fuentes de Ropel, llegó el joven Basilio Fernández Bruña, de 19 años, soltero y vecino de Benavente, que realizaba también corta de vigas con otra cuadrilla, para devolver a los primeramente indicados una herramienta que les había perdido. Sin que pudiera atender los avisos que le daban aquellos, el joven Basilio fue alcanzado por una viga y resultó herido de consideración en la cabeza y piernas. Sus compañeros le atendieron llevándole al ceserío y horas más tarde le trasladaron en un coche al Hospital de Benavente.—Corresponsal.

La Junta de Semana Santa

La Junta de Semana Santa invita a dar vuestro donativo, a la vez que tendrá un lugar en el compendio con un bonito premio. Muchos establecimientos zamoranos recogen estos donativos.

Deportes

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

CAMPEONATO DE PRIMERA ENSEÑANZA

BALON A MANO

Graduada Añosa, 5; Hogar Provincial, 11

Era un partido que había despertado mucha expectación entre los escolares de los mencionados Centros. La Graduada salía vencedora de antemano, pero sus jugadores fueron desbordados por la combatividad y la furia de los De-queños del Hogar. El partido en su primera mitad fue emocionante y a favor de los del Hogar; pero en el resto del partido se desmoralizan los de la Graduada, encallando este fuerte tanteo de 5 a 11.

Graduada número 3, 4; Jacinto Benavente, 13

En la misma tarde deportiva se celebró el segundo encuentro de la jornada entre los equipos representativos de los Centros anteriormente citados. Fue este partido facilísimo para los de la Graduada Jacinto Benavente, ya que en ambos tiempos del encuentro se vio la superioridad de éstos sobre sus contrarios, que no eran capaces de sustraer la furia de los vencedores, quienes en una serie de jugadas vistosísimas lograron marcar 13 tantos durante el partido y dejarse encajar en su meta únicamente 4.

TRACCION DE CUERDA

Escuela Unitaria n.º 2; Parroquia de Pantoja, 0

En tracción de cuerda los de la Pantoja no tuvieron más remedio que sucumbir ante sus contrarios, ya que éstos eran de más peso y supieron agarrarse a la cuerda y tirar de ella como corresponde hacer en este deporte, en el que influye notablemente el conjunto y la compensación de todos los componentes del equipo.

En fútbol, la Escuela Unitaria número 5 no se presenta ante sus contrarios, los de la Pantoja, por lo que gana ésta por incomparecencia.

LIBROS y REVISTAS

ALMANAQUE AGRICOLA "CERES" PARA 1954

Hemos recibido el XIII «Almanaque Agrícola Ceres» para 1954, que acaba de editar, como en años anteriores, la prestigiosa «Ceres», revista quincenal de economía agrícola de carácter nacional, y que se edita en Valladolid desde antes de nuestra Cruzada de Liberación, y en la que se destaca su gran autoridad sobre los problemas y técnica de los cultivos agropecuarios de España.

El Almanaque es por demás ameno e interesante, ya que en las 452 páginas de que se compone se mezcla lo interesante para toda la economía agrícola y lo ameno y agradable para el lector, pues hoy las cosas campearan interesantes muy mucho al público en general y estos Almanacques se venden con animación en las librerías, no solamente para los elementos interesados directamente con la producción agrícola y pecuaria, sino para lectores ajenos a aquella, que gustan de su lectura simpática y atrayente.

En el referido «Almanaque Agrícola Ceres» 1954 se destacan muchos trabajos de singular interés, como son: «La paz en la aldea», por Francisco Antón Casaseca; un estudio del genetista agrario de la Granja de Pamplona, don Apolinario Azanza, sobre trigos; «El monte y su guarda», por Joaquín Domínguez Martín; tres trabajos sobre el caballo, de Antonio Galindo, de Martín Martín Alonso y de Mariano Sanz; una crónica numismática de José María Vidal y Palencia; viticultura, por el enólogo Julio Rodríguez y Rodríguez; avicultura, por Antonio Barcoel, Antonio Allué Morer y M. Pijoan y Grau; el cultivo del ramlo, un gran trabajo, por Baudilio Jusca; un prodigioso estudio de Aresuelo, muy documentado, de Aresuelo Ramos; un artículo sobre concentración parcelaria, por Manuel González Moreno; otro interesantísimo, del criador montañés Ernesto Alday, sobre centrales lecheras, trabajo de gran trascendencia para la economía pecuaria de las industrias lácteas; y, en fin, varios artículos de publicistas y agricultores tan destacados como Juan Ros Codina, Carlos Frohmüller, Joaquín Palacios Albifana, José Luis Barceló, Arturo de Broto, Francisco Tetilla, Jesús Varona y Luis Fernández Salcedo, el ilustre ingeniero agrónomo, de quien se reproducen unos trozos de su famoso libro «Trec ganaderos románticos», tomados del capítulo

dedicado a los toros de Miura; y el prólogo del director-proprietario de «Ceres».

Se publica además el calendario y el ciclo de España en el año 1954; las ferias de ganados en España; los refranes explicados por todos los meses, comentados por la dirección; las prácticas agrícolas, mes por mes; proverbios morales; la poesía más femenina del campo; y otras poesías clásicas relacionadas con el campo; los pronósticos del tiempo para todo el año, planetas, eclipses, física terrestre, las poblaciones de España, y trabajos sobre cunicultura, apicultura y pauticultura.

El libro se compone de 452 páginas, con grabados artísticos y prácticos. Y todo eso se da por 15 pesetas en rústica y a 20 pesetas encuadernado; y, además, la Editorial hace envíos a reembolso a toda España, desde las oficinas de su Revista «Ceres», Avenida del General Franco, núm. 2, Apartado 270, de Valladolid.

Peticionamos muy sinceramente al economista agrario don Antonio Allué Morer, por el nuevo almanaque que ha tenido al editar este Almanaque tan ameno, tan agradable y tan útil para agricultores, ganaderos y economistas agrarios.

«GRAN MUNDO»

El número de noviembre de la prestigiosa revista mensual «Gran Mundo», que acaba de aparecer, publica, bajo el título de «Estampa de un otoño fin de siglo», un bello dibujo a color, debido al arte de María Ann Ribas, hija del que fue famoso dibujante Federico Ribas. El director de «Gran Mundo», Agustín de Figueras, escribe sobre «Don Juan Tenorio». Colaboran además en este número de la gran revista madrileña Rafael López Izquierdo, el conde de Yeves, María de Cardona, el marqués d'Arcangues, Francisco Narbona, José Muñoz, Ricardo Cid Leno, condesa de Yeves, Federico Anibal, Carlos Liberio, José Sanz Díaz, M. Sánchez Camargo, Pablo Díaz, E. Lapuente, E. H. de Villar, Mercedes Ballesteros, Vicente A. Pineda, Manuel Díez Crespo, marqués de Casa López, Rosa María Topete, J. J. García del Diestro.

Campús, Gyeñés, Martín Camino, Gofí y Federico Blanco, entre otros, ilustran con sus fotografías y dibujos este excelente número de «Gran Mundo».

Ministerio de Cultura 2011

DEPORTES

España figura entre los favoritos en el Campeonato Mundial de Hockey sobre Patines

La crítica portuguesa considera la tribuna de San Mamés como la mejor de Europa

Zurich, 13.—El jugador internacional suizo de hockey sobre patines, Pierre Monney, ha manifestado que España, Portugal e Italia son las naciones que cuentan con más probabilidades para el Campeonato Mundial de dicho deporte que se celebrará en Barcelona. "Los españoles actúan en su ambiente y poseen un equipo de innegable categoría."—Alfíl.

LA MEJOR TRIBUNA DE EUROPA

Lisboa, 13.—Nuno Rocha, crítico de fútbol del "Norte Deportivo", de Oporto, que asistió en San Mamés al encuentro España-Suecia, ha declarado que la tribuna del estadio bilbaíno es única en Europa y constituye una obra de ingeniería y una maravilla de arquitectura, pero que el resto del estadio no corresponde a esta grandeza. Con respecto al encuentro, señala que Ramallets fue una gran figura sobre el terreno, mientras que la delantera perdió oportunidades de marcar y la defensa se mostró insegura en extremo. Alfíl.

SALVATIERRA ASEGURA QUE NO ES DURO

Pamplona, 13.—El jugador osasunista Salvatierra, al que la

Italia ganó a Egipto en las eliminatorias para la Copa del Mundo

El Cairo, 13.—En el partido de fútbol eliminatorio para la Copa del Mundo, Italia ha vencido a Egipto por dos tantos a uno en el partido jugado hoy en esta capital. El primer tiempo terminó 1-0 a favor de Egipto.

Los egipcios, por medio de su delantero centro Diba se adelantaron en el marcador a los 32 minutos de juego. A los once minutos del segundo período Italia logró el empate por medio de Frignani, y faltando once minutos para terminar el partido el extremo derecha Muvinehpi consiguió el gol de la victoria para Italia. Alfíl.

El Atlético de Bilbao se entrena

Bilbao, 13.—El Atlético se ha entrenado en San Mamés, y aunque Barrios no dará a conocer el equipo hasta el mismo domingo, parece que será el siguiente: Carmelo, Lezama, Orde, Canito, Manolín, Garay, Mauri, Arteche, Arieta, Venancio, Gaimza, Panizo y Marcaida, de donde elegirá los once jugadores.

El Barcelona, que ya se encuentra en Bilbao, parece que presentará a Ramallets, Segarra, Biosca, Gracia, Flotach, Bosch, Tejada, César o Basora, Kubala, Moreno Manchón.—Alfíl.

Fuertes jugará de extremo

Valencia, 13.—El Valencia presentará a Fuertes en el extremo el domingo, según ha manifestado Quincoces. El once valencianista será el siguiente: Quique, Suñer, Monzó, Díaz, Pasieguito, Puchades, Seguí, Buqué, Wilkes, Piá y Fuertes.—Alfíl.

Alineación del Oviedo

Oviedo, 13.—El Oviedo presentará el domingo en Buena Vista, frente al Coruña, la siguiente alineación: Argila; Toni, Luisín, Calvet; Pacheco, Falin; Mandi, Sará, Areta, Salaverri y Basabe.—Alfíl.

Un partido Europa-América el 4 de junio en Chamartín

Paris, 13.—La Comisión Ejecutiva de la Federación Internacional de Fútbol (F.I.F.A.) ha decidido hoy organizar un partido entre una selección suramericana y un equipo formado por el resto del mundo, para el día 4 de junio de 1954, en Madrid.—Efe.

Hoy comienza en París el Congreso de la F.I.F.A.

Asisten representantes de cincuenta países y se tratarán problemas de gran trascendencia para el fútbol internacional

Paris, 13. (Crónica de ROBERT AHIER, del Servicio especial de «Alfíl».)—Más de 130 delegados, representando a unos 50 países, se reunirán en esta capital los días 14 y 15 del mes presente para celebrar el Congreso del mayor deporte mundial, el fútbol, a fin de discutir importantes cambios en el organismo de la Federación Internacional de Fútbol Asociación.

Henry Delaunay, delegado francés en la Federación Internacional y una de las mayores autoridades en dicho deporte, ha manifestado que

en el Congreso «habrá animadas discusiones, ya que cada país y cada continente está dispuesto a conseguir mayor influencia en el fútbol mundial».

Hasta ahora, 48 países ya han anunciado que estarán representados por delegados en el Congreso, que tendrá lugar en la sede de la Organización Educativa, Científica y Cultural de las Naciones Unidas (UNESCO).

Delaunay manifestó que el Congreso extraordinario para decidir sobre importantes cambios en el Comi-

té Directivo de Reglamentos de la Federación Internacional fue proyectado en primer lugar en el Congreso normal de Rio de Janeiro, en 1950. Se decidió finalmente en el Congreso de fútbol de la Olimpiada de Helsinki, el pasado año.

«El fútbol es en la actualidad el deporte más importante del mundo, siendo miembros de la F. I. F. A. 81 países, y es necesario que 41 naciones estén representadas para obtener el quorum para decidir cambios sobre Reglamentos», dijo Delaunay.

Añadió que 44 países estarán representados por delegados y un mínimo de cuatro por representantes diplomáticos.

El punto principal del debate es la propuesta para cambiar el sistema de elección del Comité Directivo, a fin de ampliarlo y que represente mejor a todos los continentes.

La propuesta ha sido preparada por un Comité especial de la F. I. F. A., dirigido por R. W. Seel-dravers, de Bélgica. Es un compromiso entre las dos concepciones principales: la primera de una elección general de todos los miembros del Comité; la otra, para la representación automática de algunas posiciones especiales, más la designación de representantes de grupos de países.

El Comité Ejecutivo, tal y como está en la propuesta, incluiría: un presidente, cinco vicepresidentes (tres por elección y dos designados), nueve miembros (cinco designados y cuatro elegidos). El presidente y los vicepresidentes no podrán ser del mismo país.

El actual Comité Ejecutivo está formado por un presidente, el veterano Jules Rimet, de 80 años, de Francia; cinco vicepresidentes y seis miembros.

La propuesta establece: 1.º Un vicepresidente será designado directamente por las cuatro Asociaciones británicas.

2.º Un vicepresidente designado directamente por Rusia.

3.º Un vicepresidente designado directamente por el bloque de América del Sur.

4.º Los dos vicepresidentes restantes serán elegidos por un Congreso de Federaciones que no tengan participación en la designación de uno de los primeros vicepresidentes nombrados directamente.

Los miembros serán designados por los bloques suramericano, centroamericano, norteamericano y los países asiáticos y africanos.

Los restantes países, meramente Europa continental, elegirán cuatro miembros. Todos los miembros del Comité Ejecutivo serán designados o elegidos por términos de cuatro años.

Delaunay dijo que había puntos buenos y puntos malos en esta propuesta revolucionaria, pero que dudaba que el Congreso la aceptara sin más ni más.

«Los países suramericanos ya han solicitado cuatro representantes en el Comité Ejecutivo y Europa Continental no está dispuesta a aceptar el ser colocada en una posición secundona».

Personalmente, creo que sólo resultados fragmentarios serán alcanzados y que la cuestión no será solucionada en los dos días de Congreso, aun a pesar de que se celebrarán debates sin descanso».

La cuestión de la sustitución de Jules Rimet, quien ha anunciado que se retirará el próximo año, con ocasión de la Copa Mundial de Fútbol «Jules Rimet», y el Jubileo de la F.I.F.A., que tendrá lugar en Suiza, será una cuestión de demora para todos los delegados.

Los países que ya han anunciado su participación en el Congreso extraordinario son los siguientes: Alemania Occidental, Alemania Oriental, Inglaterra, Argentina, Austria, África del Sur, Bélgica, Brasil, Bulgaria, Canadá, Chile, China, Colombia, Curacao, Dinamarca, Escocia, Ecuador, Egipto, España, Finlandia, Francia, Grecia, Hungría, India, Eire, Irlanda del Norte, Israel, Italia, Laos, Luxemburgo, México, Holanda, Nicaragua, Noruega, Paraguay, Perú, Portugal, Polonia, Gales, Rumania, Rusia, El Salvador, Sarre, Suecia, Suiza, Turquía, Uruguay, Venezuela, Checoslovaquia y Yugoslavia.

Para el Congreso de la F. I. F. A.

Barajas, 13.—Para asistir al Congreso de la F. I. F. A., que durante los días 14 y 15 del actual se celebrará en París, han salido en avión de la Iberia, el presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Dávila; el secretario, señor Ramirez, y don Miguel Moscardó, miembro del citado organismo internacional. En el mismo avión, y con igual destino, marchó el vicepresidente de la Federación Colombiana de Fútbol, don Efraim Borrero.—Alfíl.

TURPIN VUELVE A INGLATERRA



El mestizo Turpin, descalificado boxeador, vuelve a Inglaterra, después de haber sido acusado en Norteamérica de haber golpeado a una muchacha hasta el k.o. Parece que también va a ser descalificado deportivamente.

Los héroes de las materias primas

Un humilde "poacher", Gregorio Neltem, descubrió los más ricos filones de diamantes

A tiro limpio dilucidan el derecho de establecerse los pescadores de perlas en el Lejano Oriente

Por WALDO DE MIER

— III —

«¿Está usted segura, señora, cuando luce sus brillantes, que éstos no le han costado la vida a algún hombre?»

«Sabe, cuando exhibe sus colares de perlas, que cualquiera de ellas ha supuesto poner en gravísimo peligro la existencia de algún oscuro y lejano pescador?»

«Los "poachers"!»

No todo el mundo puede ser tan afortunado como John Thorburn Williamson.

A Williamson le bastó escarbar un poco con el tacón de su bota la tierra en su campamento de Mwdui para descubrir uno de los filones diamantíferos más ricos de la Tierra. Hoy Williamson es uno de los hombres más ricos del mundo. De sus minas se extraen los brillantes que podrían, si él quisiera, arruinar a los especuladores de Amsterdam y producir un fantástico crack económico. Pero Williamson, afortunadamente para los vendedores de diamantes, marcha de acuerdo con el «trust» diamantífero más potente del Globo, presidido por la Beers Company, y ambos establecen el número de piedras que Williamson debe poner anualmente a la venta, a fin de no devaluar el precio de los diamantes. Venta que a Williamson le produce ¡un millón de pesetas al día!

«Pero vayan ustedes a cazar a Williamson! Vive sólo, apartado en su lujoso «bungalaw» del Tanganika, sin querer recibir a nadie; preocupado sólo de la explotación de sus minas.

Y atento a que no se introduzcan los «poachers» en su demarcación.

LA AVENTURERA EXISTENCIA DE LOS «POACHERS»

«¿Qué es un «poacher», que pueda preocupar al archibillonario multimillonario Williamson?»

Un «poacher» es un buscador de diamantes sin licencia. Pero a ellos se ha debido, en muchas ocasiones, el hallazgo de nuevos filones.

Thomas Dharing, uno de los hombres más audaces, aventureros y arriesgados de nuestros días, viajero incansable, inagotable explorador, quiso vivir la emoción de los «poachers» en África del Sur.

Antaño, los «poachers», cuando querían filtrarse en las demarcaciones diamantíferas—las

que encerraban las fabulosas riquezas de los Rhodés, los Joel Wolf, los Beers, etc.—debían atravesar el desierto; huir de los «compounds» o campamentos mineros; burlar las flechas envenenadas de las tribus negras; cruzar, a veces, caudalosos y torrenciosos ríos plagados de caimanes, para llegar al final a las zonas diamantíferas, en donde les esperaba una cerrada guardia armada hasta los dientes, que no vacilaban en disparar y matar en el momento mismo en que descubrían la presencia de algún «poacher».

Hogaño, los «poachers», como Thomas Dharing, tienen avión propio. Generalmente contratan con engaños al piloto; le obligan a aterrizar en mitad del desierto y también le fuerzan a tomar parte de los trabajos de exploración en tanto duran las reservas de víveres y de agua y...

no se percibe la presencia de la policía mehari, los feroces «beulahs», que no fallan jamás sus disparos.

Y, sin embargo, un infeliz «poacher» de antaño, Gregorio Neltem, fue quien proporcionó a la Beers el hallazgo de sus más importantes filones en Rhodesia.

Neltem murió de un tiro cuando ya tocaba con sus manos la opacidad semibrillante de las piedras que constituyen toda la obsesión de su vida. Y los Beers, granjeros pobres, subieron como la espuma...

LOS «GARIMPEIROS» DEL BRASIL

Y lo que son los «poacher» en África del Sur, significan los «garimpeiros» en Brasil.

A los «garimpeiros» se les ve remando afanosamente con sus canoas río Tibago arriba, hacia la desembocadura del Paraná.

Luchan con el calor, con los mosquitos, los «vampiros» que les chupan de noche la sangre mordiéndoles en las yemas de los pies; con las feroces «curuhans», capaces de devorar en medio minuto la pierna de un hombre que la ha sumergido en el río descuidadamente en un empuje de la canoa.

Luchan contra los tapires, contra las serpientes; luchan contra las corrientes del río cuando al sumergirse para sacar arena que lavar, una falsa arremetida del río puede llevarles a una caverna de la que nunca saldrán.

A veces, un «garimpeiro» encuentra un buen diamante y se da por contento, pero cuando intenta venderlo en la ciudad es detenido por no pedir permiso para explorar arenas diamantíferas en los traidores ríos del Brasil.

LOS BUSCADORES DE PERLAS EN EL PACÍFICO

Ahora se les ha permitido a los japoneses volver a buscar perlas en el contorno de sus islas rocosas.

Y, de nuevo, han vuelto a surgir las tragedias, las luchas entre los pescadores que han emigrado hacia otros lugares más lejanos, en el Pacífico, en las tradicionales islas periféricas, las Palao, las Salaoe...

A veces una perla ha supuesto una vida al buceador sea que han roto los pulmones cuando intentaba ganar unos segundos de inmersión. Los precisos para hacerse con la afilada concha que presenta que alberga una rica perla.

A veces, como registró no hace mucho una noticia procedente de Sidney, se han producido choques mortales entre dos tripulaciones pesqueras.

«Ahí están, por ejemplo, los ametrallamientos entre la goleta «Zephir» y la «Atlante»: las dos tripulaciones se disputaron la primacía sobre unos acantilados periferos y dilucidaron a tiros de ametralladora el derecho de permanecer en aquellas aguas, bajo las cuales pensaban encontrar la riqueza».

Si la riqueza que adorna también su hermoso cuello, señora o señorita. Esas perlas que usted acaricia suavemente y que no sabe que, a lo peor, han costado muchas vidas humanas: han supuesto mil riesgos, mil aventuras y mil peripecias, mil sinsabores y tragedias.

PERO, claro, todo está demasiado lejano y nadie se acuerda, cuando elogio un broche de brillantes o un collar de perlas, que para conseguirlo fue preciso que algún héroe de las materias primas perdiera su vida...

MANANA: «El coronel Drake (que no era coronel) y el aventurero William Knox, creadores de las potencias petrolíferas en Norteamérica y Oriente Medio».

Actualidad Deportiva

Un amplio programa internacional

Sabíamos ya desde principio de temporada que la Federación Nacional había preparado un amplio e interesante programa de encuentros internacionales para la actual. Los Campeonatos del Mundo están próximos y es lógico que antes de ir a las eliminatorias finales, si se consigue pasar el bache de Turquía, se haya buscado nuevos valores con los que remozarle, y una vez preparados, veteranos y jóvenes, conjuntar un conjunto que, con unidad y estilo, pueda representarnos dignamente en la próxima edición de la Copa del Mundo.

Salvo el encuentro con Suecia ya jugado y los dos partidos de las eliminatorias con Turquía, lo demás no debían de ser más que proyectos; pero recientemente, la Federación Nacional ha hecho público que se ha concertado un partido con Francia a jugar en España por el equipo A. Se ha fijado la fecha de la primera fase de la eliminatoria con Turquía en 6 de enero, en Chamartín. Tendrá que disputarse también el otro partido de la misma eliminatoria en Turquía, y posiblemente se juegue algún otro, no designado aún, por el mismo equipo titular. Son cuatro o cinco encuentros, por lo tanto, los que se han de ventilar este año por el conjunto representativo de nuestro fútbol.

Al mismo tiempo están también concertados dos partidos a jugar por la selección B, uno en Francia y otro frente a los alemanes, posiblemente en España. También este equipo jugará posiblemente algún encuentro aún no determinado, que bien pudiera ser con Italia.

A la vista de todo este amplísimo, metódico e interesante programa de partidos internacionales, bien merece una meditación con el adecuado comentario, sobre todo sin olvidar en ningún momento la desagradable experiencia de San Mamés. Mucho se ha escrito sobre este tema, pero no por eso está agotado aún el mismo, aunque creemos que lo más interesante y conveniente es sacar la provechosa lección que nos brinda el fracaso de nuestra selección, el eclipse casi total de los veteranos y la imprescindible necesidad a que ya nos hemos referido de remozar el equipo con nuevos valores que le den juventud, calidad y eficacia.

Si atractivos y provechosos pueden ser los partidos a jugar por la selección A, quizá lo sean mucho más los que tiene que jugar el once B; porque de ahí, del grupo de los jóvenes aspirantes, de los muchachos de clase que con porvenir pueden ser los encargados de proporcionar esa savia renovadora del equipo, tiene que salir ese plantel de hombres eficaces, capaces de completar el cuadro nacional, un poco gastado y sin eficiencia, como recientemente se probó en la capital de Vizcaya. Son tres partidos duros, difíciles, frente a conjuntos bien preparados físicamente y con juego, como son los tres países europeos con quien vamos a enfrentarnos. Francia ha mejorado sensiblemente su fútbol y sobre todo el equipo B; a juzgar por las referencias que de él tenemos, atraviesa un gran momento, tiene una buena técnica y puede ser bastante provechoso el contraste con los nuestros. Italia sigue siendo una primera potencia en fútbol, y si la catástrofe del Torino hizo que, aparentemente al menos, decayera su prestigio en el concierto futbolístico internacional, ahora ha vuelto a recobrar su pujanza, y especialmente el equipo de jóvenes promesas es una gran esperanza de que sus hombres pueden ser los dignos continuadores de la mejor historia del fútbol romano. Por último, Alemania ya sabemos por propia experiencia cómo ha sabido recuperar su personalidad y su eficacia en todos los aspectos y concretamente en este popular deporte, en el que es ya potencia destacada, como lo acreditan los resultados conseguidos últimamente.

Y si los partidos de la selección B son fuertes y todos ellos muy provechosos para el fin que se persigue, de foguear a nuestros próximos internacionales, los que tiene que disputar el equipo A son menos fuertes, para finalizar después del programa, si se logra eliminar, como esperamos a Turquía, frente a una primera potencia, que no tendría nada de particular fuese contra Inglaterra, por estar pendiente el partido con ella, y con lo cual lográramos un programa completo, eficiente y práctico, como la mejor preparación para las eliminatorias finales en la Copa del Mundo, que se presentan duras y enconadas y a las que España tiene que ir bien preparada y con la decisión de lograr un papel digno que nos devuelva nuestro prestigio y categoría en el concierto internacional del más popular y apasionante de los deportes de nuestra época.

LUIS ANGEL

Alonso-Martín participará con el equipo español en el Concurso Hípico de Ginebra

Por vía aérea salieron para Ginebra los componentes del equipo hípico español que han de participar en las grandes pruebas que desde mañana al 22 han de tener lugar en el grandioso Palacio de los Deportes de la citada ciudad suiza.

Por tratarse del último y más importante concurso del año, acuden a él casi todas las naciones europeas con madurez hípica. Entre estas naciones destacan, por la fuerte composición de sus equipos, Alemania, Francia e Italia.

El equipo español, que llegó ayer a Ginebra, está constituido por el jefe de equipo, teniente coronel R. García-Ciudad, y los jinetes teniente coronel Nogueras, con «Foragata» y «Quóniam»; comandante Ordoval, con «Bohemio» y «Mr. B.»; comandante D. Manjón, don «Vitamen» y «Cardinal-Röhe», y capitán Alonso Martín, con «Brice-Brice» e «Incierto».

La formación del equipo, sobre el papel, es magnífica, y dada su composición en jinetes y caballos, es de esperar que, como es costumbre en nuestros jinetes, su actuación, siempre esperada con interés, sea brillantísima.

Jimmy Carruthers sigue campeón de los "gallos"

JIMMY CARRUTHERS SIGUE CAMPEON DE LOS "GALLOS"

Sidney (Australia), 13.—Jimmy Carruthers, de Australia, ha conservado su título de campeón mundial de boxeo de los pesos gallos, al vencer con facilidad por puntos, en quince asaltos, al aspirante Henry «Pappy» Gault, de los Estados Unidos.—Alfíl.

La "Insignia de Honor" del Moto Club, a Ortueta

Madrid, 13.—El Real Moto Club de España ha acordado conceder su más alta distinción, la «Insignia de honor», al corredor motociclista don Javier de Ortueta por su «lto mérito deportivo en pruebas celebradas en España y en el extranjero».

Próximamente tendrá lugar el acto de la imposición en el chalet social de dicho organismo deportivo.—Alfíl.

Caballos de carreras para el Japón

Barcelona, 13.—A bordo del buque japonés «Agaki Maru», surto en este puerto, son enviados al imperio del Sol Naciente cuatro hermosos caballos de carreras, entre ellos el famoso «Gay Times», que perteneció a S. M. la Reina Isabel de Inglaterra y que ha sido vendido al Gobierno japonés.

El citado caballo fue comprado por la soberana inglesa en 50.000 libras esterlinas, unos cinco millones de pesetas. El pasado año se clasificó segundo en el Gran Derby, quedando primero en otras tres pruebas.—Cifra.